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PROTOKÓŁ  Nr XXXIX/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 31 marca 2006r 
 
 
 
 Obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 14.00. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 
 W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 
 
 W obradach nie brali  udziału  radni:  Stefan Kowalski, Edmund Mataczyński i 
Zbigniew Przybylski  – usprawiedliwieni.. 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził obecność 12 radnych, co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w 
sprawie: 

1) przyjęcia zobowiązania do dokończenia finansowania w 2007 roku zakupu samochodu 
dla Straży Miejskiej w Mroczy 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że uchwała ta była omawiana na Komisji 
Rewizyjnej i Spraw Obywateli, która zaopiniowała pozytywnie projekt tej uchwały.  
Głosowanie:  12 głosów za 
Uzupełnienie porządku obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy zostało przyjęte 
jednogłośnie. 
Porządek obrad XXXIX  sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad.2/ 
 
  Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten był 
do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Protokół z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
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Ad.3/ 
   
 Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz realizacja uchwał podjętych na XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
  
Ad.4/ 
 
 Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni: 
Romuald Rosiński – 1) Firma pana Hałabudy – Burmistrz uspokaja, że jest to duża szansa 
dla gminy, że nie należy się obawiać. Ludzie mają mało informacji i są trochę zaniepokojeni. 
Proszę Przewodniczącego aby zaprosił pana Hałabudę na sesję niech on sam powie co 
zamierza robić, jakie to niesie szanse dla gminy. Niech on to powiem, bezpośrednio. 2) 250 
tys. obcięto subwencji oświatowej. Jak do tego doszło? Jaka jest teraz wizja wyjścia  z tej 
sytuacji?  
Roman Piotrowski – 1) Pisano do Zarządu Dróg o łatanie dziur na drogach. Byłem 
zaskoczony, że tak szybko zareagowali i załatali te dziury. Teraz mamy tego efekty. Są 
dziury, dokładnie w tych samych miejscach. Dobrze by było, aby ktoś z naszych ludzi zwrócił 
na to uwagę, był przy odbiorze tego. 
Janusz Paliwoda – 1) Proszę o przedstawienie przebiegu prac społeczno – użytecznych. Ile 
ludzi pracuje, gdzie pracują, ilu odmówiło podjęcia pracy? 2) Mieszkańcy budynku przy ul. 
Piotra 53 złożyli pismo na ręce Przewodniczącego Rady. Komisja Rewizyjna była tam na 
kontroli i przedstawiła swoje wnioski. Jak są one dalej realizowane? 3) Proszę, aby Burmistrz 
ustosunkował się do problemu, jeszcze raz przedyskutował problem stawek za ogrzewanie w 
budynkach komunalnych. Nie są one jednakowe, w każdym budynku obowiązuje inna stawka 
za ogrzewanie. Czy jest możliwość to zmienić? 
Eugeniusz Sikorski, Sołtys Sołectwa  Samsieczynek – Bardzo nas to boli, że w 
Samsieczynku nie będzie robiony chodnik. Rozumiem, że nie ma pieniędzy. Proszę, to jasno 
powiedzieć np. przez 3 lata w Samsieczynku nie będzie nic robione. Czujemy się odrzuceni. 
Ludzie mi o tym mówią. Jak będzie tak dalej to podam się do dymisji. 
 
 
Ad.5/ 
 Ocena działalności Zakładu Robót Publicznych 
 
Jerzy Murawiec – Słyszałem, że na komisjach nie było większych uwag do działalności 
Zakładu Robót Publicznych. Nie ma kierownika Zakładu to może kilka słów powie Burmistrz 
na temat Zakładu. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Sytuacja w Zakładzie Robót Publicznych poprawiła 
się. Nie ma problemu z płynnością finansową. Gro naszych inwestycji robi ZRP. Nie musimy 
się wstydzić jakości tych prac. ZRP zajmuje się całą sferą komunalną. Robią nasze 
inwestycje. Wiele poddziałań ZRP samo się finansuje np. wysypisko śmieci. W niektórych 
działach pojawiają się zyski. Chcemy, aby on inwestował to w majątek komunalny np. 
wodociągi, kanalizację. Wodociągi mamy, ale przestarzałe. Będziemy się starać, na ten cel, o 
środki z zewnątrz na rok 2007. 
Jerzy Murawiec – Przed sesją Komisja Rewizyjna skontrolowała Zakład Robót Publicznych 
i nie wniosła uwag. 
Janusz Paliwoda – Z mojego punktu widzenia największym problemem ZRP są ludzie. 
Zakałd musi przyjmować różnych ludzi. Dla ludzi tych jest to szansa, podnoszą swoje 
kwalifikacje, zdobywają praktykę itd. Niektórzy, jednak, nie chcą z tego skorzystać i to jest 
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największy problem ZRP. Na Komisjach była mowa o zmianie nazwy ZRP na Zakład 
Komunalny.  
Roman Piotrowski – Powinni być brygadziści, którzy powinni więcej zarabiać. Oni 
pilnowali pozostałych, pozostałych szczególnie tych, którym nie chce za bardzo się pracować. 
Widać, że robią coraz lepiej. Jeśli tylko jest możliwość niech ZRP robi nasze inwestycje. 
Często jest tak, że jeśli robi to firma z zewnątrz to nie ma, kto zrobić usterek, bo firma ta już 
nie istnieje. 
Janusz Paliwoda – Nie uważam, że wszyscy, którzy trafiają do ZRP są źli i nie chce się im 
pracować. Gro ludzi, którzy tam pracuje są to ludzie pracowici, rzetelni, dobrzy pracownicy. 
Jak wszędzie jest tam część ludzi, którym się nie chce pracować. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Był zamiar likwidacji ZRP. Jednak uznaliśmy, że jest 
on potrzebny. Nie tylko ze względu na inwestycje, ale i społecznie. Znajdują tam zatrudnienie 
ludzie w wieku przejściowym. Oni mają trudności w znalezieniu pracy. Zatrudniamy, jeśli 
nawet nie mają odpowiednich kwalifikacji. Przespaliśmy czas kiedy większość ludzi mogła 
się przekwalifikować. Udało nam się przeszkolić 15 brukarzy. Ludzie ci są dowartościowani 
tym, że pracują, zarobią. 60% sukcesu to dobra organizacja pracy i tego może trochę brak w 
ZRP. Brakuje sprzętu w ZRP. Jesteśmy na dobrej drodze, idziemy w dobrym kierunku. Czy 
są oni konkurencyjni w przetargach? Nasi przedsiębiorcy nie stają do przetargów, oprócz PIK 
Graban. Nie zawsze też, jeśli są środki z zewnątrz, może to robić ZRP. Nazewnictwo – ja 
bym się tego nie wstydził. Należy ten Zakład utrzymać. ZRP jest gotowy, aby robił płyty 
gnojowe. Dobrze aby korzystać z usług ZRP jeśli oczywiście nie będzie tańszej firmy.    
Tomasz Krakowski – Równiarka jest, słyszałem, w bardzo krytycznym stanie. W ubiegłym 
roku przepracowała 36 godz. W tym roku wyjechała i się popsuła. Co dalej? Czy będziemy 
wynajmować? Jest to jedyna szansa dla naszych dróg.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Równiarki tej już nie opłaca się naprawiać. Będziemy 
to zlecać firmie, która zostanie wyłoniona po przetargu. Równiarka będzie kierowana do 
sołtysa  i on będzie wskazywał gdzie ma robić. Może w przyszłym roku uda się nam kupić 
nową równiarkę. 
 
Ad.6/ 
 Realizacja programu „Przejrzysta Polska” 
 
Jerzy Murawiec – Gmina Mrocza przystąpiła do programu „Przejrzysta Polska”. Była to 
akcja pod patronatem „Gazety Wyborczej”. Program zakończył się sukcesem. Otrzymaliśmy 
certyfikat. Gratuluję otrzymania certyfikatu. Niech zasady z „Przejrzystej Polski” wejdą w 
życie i niech społeczeństwo mówi o nas jak najlepiej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dziękuje. Pracownicy oraz radni tworzą ten klimat. 
Co do korupcji, przejrzystości w samorządach są różne oceny. Czy u nas może być korupcja? 
Jestem w 100% pewien, że u nas jej nie ma. Myślę, że założenia z „Przejrzystej Polski”  
będziemy realizować. Chcę, aby wszystko było przejrzyste. Nasze działania idą w dobrym 
kierunku.  
Jerzy Murawiec – Przygotowując plan pracy Rady nie wiedzieliśmy jeszcze czy dostaniemy 
certyfikat. 
Janusz Paliwoda – Czy sprawozdania z prac są do wglądu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Można do nich zajrzeć. 
 
Ad.7/ 
 Podjęcie uchwał w sprawach 
 
Projekty wszystkich uchwała czyta Mieczysław Tarnolicki 
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1) zmiany granic miasta Mrocza 

Jerzy Murawiec – Sprawa ta ciągnie się już od roku 2000. Wtedy mówiliśmy o Krukówku, 
Wielu i Mroczy. Dzisiejsza uchwała dotyczy tylko Wiela. Sołectwo Wiele zgada się na 
przyłączenie części sołectwa do miasta Mrocza. Sołectwo Wiele nie ucierpi na tym 
finansowo. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała Nr XXXIX/19/06  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

2) zmiany w budżecie Gminy Mrocza na 2006r 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza udzieliła także odpowiedzi na interpelację radnego 
Romualda Rosińskiego dotyczącą subwencji oświatowej. 
Bożena Brzezińska – Jest niższ subwencja gdyż mamy mniej dzieci. Dlatego, że została 
zmniejszona nam subwencja oświatowa zmniejszmy rezerwę. Kwota ta zostanie także 
zwiększona dzięki wpływom zaległości z podatku od nieruchomości i podatku rolnego. 
Pieniądze na remont Szkoły Podstawowej zostały zabrane. Gmina weźmie pożyczkę (w 
części umarzalną)  i 30% z remontu szkoły na remont szkoły Podstawowej w Witosławiu. 
Pozostała kwotą, która była zapisana w budżecie na ten cel będzie przesunięta na oświatę ze 
względu na niższą subwencję. Zmienił się na deficyt i wynosi on obecnie 2.670.00 zł. 
Pożyczki i kredyty brane są tylko na inwestycje. Nie są brane na bieżące wydatki.   
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała   Nr/XXXIX/20/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

3) ustalenia zasad i trybu korzystania z pomieszczeń, obiektów, urządzeń 
sportowych oraz terenów rekreacyjnych będących w zarządzie Miejsko – 
Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Jerzy Murawiec – Ośrodek został przekazany w zarząd MGOKiR i Rada musi ustalić zasady 
korzystania z tego obiektu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wnoszę do tej uchwały autopoprawkę. W § 3 pkt.3.3  
wykreślić. 
Romuald Rosiński – Całkowite wykreślenie tego punktu. Nie tak jak proponowała to 
Komisja Oświaty? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie jest to propozycja Komisji. Wykreślamy w całości 
gdyż nie jest on spójny z całością.   
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała Nr XXXIX/21/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

4) zmiany Uchwały Nr XXVIII/34/05 Rady Miejskiej w Mro czy z dnia 24 marca 
2005r w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są zapowiedzi, że środki przeznaczone na stypendia 
mają być wyższe niż w roku ubiegłym. Dzięki tej uchwale, jeśli pojawią się wyższe środki, 
będzie można przyznawać wyższe stypendia. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała  Nr XXXIX/22/06  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
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5) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków 

Jerzy Murawiec – W ubiegłym roku w podobnym czasie podjęliśmy uchwałę dotyczącą 
stawek. W tym roku przedłużamy obowiązywanie stawek o kolejny rok.  
Roman Piotrowski – Bardzo się cieszę, że nie zmieniamy stawek. Dziękuję ZRP za dobrą 
gospodarkę. Taka działalność jest ukierunkowana dla dobra społeczeństwa. Prawdopodobnie 
gdyby był inny przedsiębiorca stawki te zostałyby podwyższone.  
Janusz Paliwoda – Z wielką radością przyjmuję tę uchwałę. Chcę jednak usłyszeć publiczne 
zapewnieni, że na drugi rok nie będzie podwójnej podwyżki, że podwyżka ta nie będzie 
szokująca. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Stan tych wodociągów nie jest dobry. Jeśli zostałaby 
podniesione ceny pieniądze te byłby zainwestowane w te wodociągi. Możemy sobie, na razie, 
pozwolić, aby nie podwyższać ceny. Jest to dobre dla społeczeństwa. Jeśli w przyszłym roku 
powstaną jakieś zewnętrzne warunki np. duża podwyżka prądu to zobaczymy, jaka będzie 
musiała być podwyżka. 
Marcin Narloch, Kierownik Zakładu Robót Publicznych – Wodociągi są od 3 lat w naszej 
gestii i ostatnia podwyżka była w 2002r. Cenę wody mamy średnią, za ścieki – wysoką. 
Będziemy robili wszystko, aby nie było aż tak wysokich podwyżek. Zobaczymy, jaki będzie 
bilans za 2005r. Zobaczymy jak dużo będzie awarii. To będzie miało wpływ na podwyżki. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dużo pieniędzy wpływa za kanalizację. W tym roku 
będzie do kanalizacji podłączone całe miasto. Będzie więcej ścieków to eksploatacja 
oczyszczalni będzie w pełni wykorzystana.  
Jerzy Murawiec – Jeśli będzie większy skup ścieków i większa sprzedaż wody to będzie 
można myśleć o obniżce co będzie bardzo korzystne dla społeczeństwa.    
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała  Nr XXXIX/23/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

6) regulaminu dostarczenia wody i odprowadzania ścieków 
Jerzy Murawiec – Regulamin taki był podejmowany przez Radę w miesiącu styczniu. 
Wojewoda zakwestionował go. Regulamin przedstawiony dzisiaj jest poprawiony zgodnie z 
sugestiami Wojewody. 
Brak dyskusji nad Regulaminem. 
Jerzy Murawiec – Myślę, że nie ma potrzeby czytać całości. Przejdźmy do głosowania. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała Nr XXXIX/24/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

7) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Mrocza 
Jerzy Murawiec – Z tą uchwałą mamy podobną sytuację jak z poprzednią. Została ona 
poprawiona zgodnie z życzeniem Wojewody. Była ona także dokładnie przedyskutowana na 
Komisjach, na których także nasunęły się pewne uwagi. 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wnoszę do projektu uchwały autopoprawki: 
-     str.4   § 3 wykreślić   pkt. 21 i 22, 
− str. 7   § 4 pkt.9 otrzymuje brzmienie: „usuwania nawisów (sopli) z okapów, rynien i 

innych części w nieruchomościach służących do użytku publicznego”, 
− str.12  § 14   wykreślić od słów: „Zgodnie z zapisami w KPGO…….” , 
− str.14   § 22 po słowach „uciążliwością dla ludzi”  dodać „i zwierząt”, 
− str.14   § 23 pkt.7 otrzymuje brzmienie:  „chronienie zwierząt domowych przed 

zachorowaniami, a  razie potrzeby poddanie szczepionkom ochronnym ”, 



 6 

− str.15  § 24 wykreślić pkt.5 i 8 , 
− str.15  § 26 pkt. 1 otrzymuje brzmienie: „Obowiązek deratyzacji ciąży na właścicielu 

budynków mieszkalnych, obiektów użyteczności publicznej i obsługi ludności oraz 
nieruchomości, na których prowadzi się hodowlę zwierząt gospodarskich – w  miarę 
potrzeb”. 

Roman Piotrowski – W imieniu Komisji Rewizyjnej wnioskuję o: wykreślenie § 5 pkt.1. Do 
tego zapisu miała uwagi także Komisja Budżetu. Jest to uregulowane w kodeksie drogowym. 
Możne także postawić odpowiedni znak. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej: wykreślić z  5  pkt.1 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja, mam inny punkt widzenia. Jeśli zostanie 
wykreślony ten punkt to wszędzie będzie można postawić samochód. Będziemy musieli 
wszędzie stawiać znaki. Poprzez ten zapis możemy być elastyczni.  Wyznaczymy parking dla 
TIR-ów. Parking ten chcemy zrobić na PKS. Zaczynamy robić ulice. Muszą one być 
dopasowane do tonażu. Wszystkie uliczki mają być do 50 ton. Ten regulamin z biegiem czasu 
będzie trzeba zmienić. Nie sposób  dziś wszystko przewidzieć. 
Janusz Paliwoda – W moim przekonaniu chodzi głównie o te wąskie uliczki.  Czy można 
wymienić w tym § np. Mroczę i tam gdzie może spowodować to zagrożenie. Wiem, że 
parkuje się nie tylko samochody wymienione w regulaminie, ale i maszyny rolnicze i 
budowlane. Czy nie należy tego dopisać?  
Roman Piotrowski – Niech będzie tam zapis zakaz do godziny 15 na terenie Mroczy oraz w 
Witosławiu. 
Jerzy Murawiec – Wniosek aby dotyczyło to tylko miasta. 
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa w tut. Urzędzie – Nie ma na to 
mądrych. Zapisu tego nie zakwestionowało nam Biuro Prawne Wojewody, a boję się, że jeśli 
zmienimy zapis to to zakwestionują. Przeglądając regulaminy z innych gmin one mają to co 
nam odrzucono.  
Jerzy Murawiec – Do kiedy musimy przyjąć ten regulamin? 
Mieczysław Łukaszczyk – Termin był do 13 stycznia br. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tutaj chodzi o garażowanie. 
Mieczysław Łukaszczyk – Rozumiem radnego Pstrowskiego, ale jeśli w jednej miejscowości 
będzie zakaz w innej nie to będzie tu nierówność wobec prawa. 
Roman Piotrowski – Wycofuję wniosek.  
Janusz Paliwoda – Czy w każdym sołectwie będzie parking i ile będzie to kosztowało? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że tylko w Mroczy i Witosławiu. 
Janusz Paliwoda – Przed chwilą była mowa o równości wobec prawa. Co to za równość jeśli 
TIR –em z Wiela będzie musiał jechać zaparkować do Mroczy.  
Mieczysław Łukaszczyk – To tylko dla przyjezdnych. Nasze firmy muszą mieć miejsca do 
parkowania.  
Janusz Paliwoda – Ustawa jest aktem prawnym wyższego rzędu w stosunku do uchwały. 
Czy uchwała jest kopią ustawy? 
Mieczysław Łukaszczyk – W poprzedniej mieliśmy spisane z ustawy i głównie to nam 
odrzucono.   
Janusz Paliwoda – Nie wiadomo, kiedy uchwała ukaże się w dzienniku Urzędowym. Czy my 
będziemy przygotowani? Czy będą firmy przygotowane do odbioru śmieci?  
Mieczysław Łukaszczyk – Do 15 kwietnia br. musimy podać do publicznej wiadomości 
warunki jakie musi spełniać firma. Przedsiębiorcy do końca października mają czas aby starać 
się o koncesję. 
Janusz Paliwoda – Do momentu, kiedy ukaże się ten regulamin jakie przepisy będą 
obowiązywały? Czy wiadomo jak radzą sobie z tym mieszkańcy Linder. Według tego 
regulaminu powinno się mieć wystawionych kilka pojemników. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W Niemczech Zachodnich ogrzewanie jest na olej. Na 
pozostałe śmieci mieszkańcy mają worki 20 – 30kg do segregacji. Jeden worek jest „misz - 
masz”. Firma przyjeżdża i odbiera te worki. Jak poradzi sobie przedsiębiorca, odbierający 
śmieci to jest jego problem. Początek, zapewne, będzie trudny. Już mamy prób segregacji 
odpadów. Kultura naszego społeczeństwa jest, jaka jest. Worki ze śmieciami są rzucane do 
rowów. Od czegoś musimy zacząć. 
Mieczysław Łukaszczyk - § 4 mówi jak powinna być segregacja. Na baterie będzie stał jeden 
pojemnik. Sprzęt elektroniczny – przedsiębiorca będzie ogłaszał kiedy będzie zabierał. Gruz 
też będzie odbierał, jeśli będzie potrzeba.  
Janusz Paliwoda – Czy będą jakieś zachęty do segregacji? Obecnie gruz mogę oddać za 
darmo. Teraz będę mógł oddać za darmo, ale za przewóz będę musiał zapłacić.  Czy będą 
jakieś mechanizmy, które nas zachęcą do segregacji? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Gruz dobrej jakości i w dużej ilości będziemy 
odbierać. Ulgi za segregacje to już nie w naszej gestii. Będzie to zależało od przedsiębiorcy, 
który będzie śmieci odbierał. Zależy to od jego pomysłowości. Na dzień dzisiejszy trudno 
powiedzieć. 
Janusz Paliwoda – Mowa w regulaminie jest także o koszach ulicznych. Moja wielka prośba. 
Tych koszy brakuje. Rozumiem, że od razu nie będzie, ale proszę nich się pojawią. Może 
należy wystąpić do właścicieli sklepów, aby przy swoim sklepie postawili kosz. 
Mieczysałw Łukaszczyk -  Na stronie 2 w pkt. 8 regulaminu jest zachęta do segregacji. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nikt nie będzie wywoził śmieci tak, aby musiał 
dokładać do interesu. Kupiliśmy trochę koszy, ale są one już połamane. Chcemy zakupić 
kosze ciężkie, takie, aby nie były do ruszenia. Koszt takiego kosza to około 600 zł. Podobnie 
ciągle niszczone są krzewy i drzewa. 
Roman Piotrowski – Zrobiliśmy mały krok na przód. Papież nauczał, że należy dbać o 
przyrodę. Kto z katolików się spowiada z tego, że nie dba o przyrodę, że ją niszczy? Który 
ksiądz o tym mówi?  
Jerzy Murawiec – Myślę, że nie ma potrzeby odczytywania regulaminu. Już jest on po raz 
drugi analizowany i znamy go. 
Głosowanie: 12 głosów za  
Uchwała  Nr XXXIX/25/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

8) przyjęcia zobowiązania do dokończenia finansowania w 2007 roku zakupu 
samochodu dla Straży Miejskiej w Mroczy 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Początkowo samochód dla Straży Miejskiej 
chcieliśmy kupić z komisu. Uznaliśmy jednak, że nie jest  to najlepszy pomysł. Pieniądze, 
które mamy starczą nam na pierwszą ratę nowego samochodu. Drugą ratę chcemy zapłacić w 
2007r. Myślę, że jest potrzeba zakupu samochodu. 
Janusz Paliwoda – Rozumiem i popieram zakup samochodu. W § 2 mamy zabezpieczone 
50%. Czy może być w %, nie musi być konkretna kwota? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Taki zapis jest ze względu na zamówienie publiczne. 
Nie możemy podać kwoty.  
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała Nr XXXIX/26/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.8/ 
 Odpowiedzi na interpelacje zadane w punkcie 4 porządku obrad udzielił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
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Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: 1) Już rozmawiałem z przedstawicielem 
pana Hałabudy o spotkaniu. Chce on, aby spotkanie to odbyło się w mniejszym gronie. Jeżeli 
uznacie, że ma być on na sesji wyślijcie mu zaproszenie i niech powie, co zamierza robić. 
Jeśli będzie na sesji to zapewne pojawi się też dużo mieszkańców. Jestem neutralny do pana 
Hałabudy.  Zatrudnił on już 15 osób. Za 1 – 2 tygodnie zamierza zatrudnić kolejnych 50 osób. 
Jest to podmiot prywatny i my nie możemy na niego wpływać. Tym bardziej, jeśli robi 
wszystko zgodnie z prawem. Jeśli będzie robił coś nie tak wtedy może być nasza interwencja.  
2) Jeśli będzie taka potrzeba to odpowie Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, choć 
myślę, że wystarczająco odpowiedziała pani Skarbnik. 
Romuald Rosiński – Nie ma potrzeby, aby odpowiadała jeszcze dyrektor GZOO. 
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrkowskiemu: 1) To nie jest problem naszych dróg. To są 
drogi powiatowe. Kierownik Łukaszczyk odbiera robociznę. Łatanie wiele nie daje. Powinien 
być położony nowy dywanik. Skierujemy odpowiednie pismo do Zarządu Dróg. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Na dzień dzisiejszy od 13 marca 
zatrudnionych jest 38 osób na terenie miasta, 9 w Witosłwiu 1 w Rościminie. Mamy kolejne 
152 wnioski. Będą oni zatrudniani w kolejnych sołectwach np.23 osoby w Witosławiu, 3 w 
Drążnie, 3 w Krukówku, 6 w Izabeli. Zagospodarowanie tych ludzi należy do sołtysa. My 
dokładamy do tych ludzi 40%. Nie chcemy, aby były one zmarnowane. Dostają oni 6 zł na 
godzinę. Niektórzy stawiają warunki np. nie dostaną 1800 zł to nie będą pracować. 
Przyjęliśmy stosowne oświadczenia od ludzi, którzy nie chcieli podjąć pracy. Wysłaliśmy je 
do Urzędu Pracy oraz Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Będziemy 
porządkować wszystkie parki, cmentarze, ulice, rowy, pobocza. Chodzi tu o estetykę naszego 
środowiska.     
2) Jest kolejny wniosek mieszkańców baraku przy ul. Piotra. Najwięcej uwag maja osoby, 
które nie płacą ani za czynsz ani za ciepło. Wiem, że zadaniem własnym gminy jest 
zapewnienie mieszkań. Po sprzedaży dużo ich nam nie zostało. Mieszkańcom ul. Piotra 53 
proponowaliśmy kupno tych mieszkań. Nie chcieli. Chcieliśmy wydzierżawić im kotłownie. 
Nie chcieli. Utrzymanie kotłowni przez ZRP jest droższe. Muszą płacić za węgiel i jeszcze za 
palacza. Remont tam jest bezcelowy. Jest to barak pomelioracyjny. Kiedy tam zamieszkiwali 
godzili się na takie warunki. ZRP opracowuje program mieszkaniowy. W najbliższym czasie 
zostaną oni przeniesieni. Jeszcze nie w tym roku. Barak będzie rozebrany. Grunt ten stanowi 
jakiś majątek.  Do części tych gruntów stawia roszczenia gmina żydowska. Jesteśmy otwarci 
na propozycje mieszkańców. 3) Nie uległy zmianie stawki za opalanie węglem. Jeśli nawet 
była podwyżka oleju my nie podwyższaliśmy stawki. Dlaczego jedni mają płacić za drugich. 
Rozumiem, że się buntują dyrektorzy szkół. W urzędzie mamy ogrzewanie olejowe. Dużo 
płacimy za opał. Zastanawiamy się czy nie przejść na inne opalanie.  
Odpowiedź Sołtysowi Samsieczynka: Chodniki. Nie chcemy dzielić. Chcemy, aby wszyscy 
mieszkańcy byli zadowoleni. My pamiętamy o waszej świetlicy, drogach, oświetleniu. Będzie 
to wszystko ujęte w planie inwestycyjnym. Plany te będą dane do sołectw. Wszystkiego od 
razu nie zrobimy. W lecie prawie w każdym sołectwie coś będzie robione. Nie możemy 
zrobić chodnika na cudzym gruncie. Zarząd Dróg przyjął nasz wniosek, ale nie jest to jego 
grunt. Jeśli pozyskamy ten grunt to wrócimy do tematu. Jest też tak, że jeśli coś od gminy 
kupujemy  to za małe pieniądze a jeśli coś chce gmina to już za duże pieniądze.  
Sołtys Samsieczynka – Do kogo należą te grunty? Czy oni nie mogą się ich zrzekną?  
Kłócimy się z panem Łukasczykiem o kamień na drogi. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli właściciele zrzekną się tych gruntów to będzie 
chodnik. 150 km jest n terenie Gminy dróg gruntowych. Nie wiadomo gdzie dać kamień w 
pierwszej kolejności. 
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Sołtys Samsieczynka –Najlepiej pieniądze te przeznaczyć i zrobić jedną drogę porządnie a 
nie je rozdrabniać. 
Burmistrz Miasta i gminy Mrocza – Skupujemy kamień. Nie możemy się doprosić, aby 
nam przywozili. 
Janusz Paliwoda – Nie chodzi o to, że olej drożeje. Chodzi o stawki. Szkoła Podstawowa i 
Gimnazjum mają różne stawki. 
Marcin Narloch – To zależy od kotłowni. Każda inaczej wytwarza ciepło. 
 
Ad.9/ 
 
Jerzy Murawiec – Kolejna sesja odbędzie się w dniu 28 kwietnia br. Będzie to sesja 
absolutoryjna. Komisja Rewizyjna otrzymała już odpowiednie materiały i dniu 5 kwietnia 
będzie miała swoje pierwsze spotkanie dotyczące wykonania budżetu za 2005r. Pozostali 
radni proszę, aby się zapoznali z materiałami w Biurze Rady. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dobrze by się stało abyśmy jako gmina mieli swój 
symbol, rozpoznawalny symbol. Myślę, że dobrym symbolem będzie hymn. Pani Dyrektor 
MGOKiR była inspiratorem tego pomysłu. Hymn napisze nam pan Bebenow. Chcę, aby był 
on dopasowany do nas, naszych tradycji. Pan Bebenow napisze dlaczego skomponował tak a 
nie inaczej i  z czym się to wiąże. 
 
Zostają włączone dwa utwory proponowane na hymn Gminy Mrocza. 
 
Janusz Paliwoda – Należy zapytać pana Bebenowa na ile muzyka ta kojarzy się z Krajną. 
Mi, osobiści bardziej podoba się wersja pierwsza.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Umieścimy to na stronie internetowej może 
mieszkańcy się wypowiedzą. 
Stefan Kubicki Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Aby zostało to umieszczone w 
internecie musi zostać podjęta uchwała o propozycji na hymn dla Gminy Mrocza. Później 
musi być zmiana w Statucie Gminy i musi zostać podjęta uchwała o wyborze hymnu. 
 Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki Zabartowskie – Od niedawna jestem sołtysem. 
Musimy dostarczyć dzierżawcą nakazy płatniczy podatku. On nie płacą u nas i my nic z tego 
nie mamy. Nie wiem czy jest to dobry pomysł, aby sołtys był inkasentem. Dzierżawcy w  
Rajgrodzie wychodzi w 2007r dzierżawa. 20% areału powinno być wycofane z przetargu dla 
rolników. Czy Urząd ma na to jakiś wpływ? Rolnicy chcieliby dokupić sobie ziemi. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy przygotowany projekt pisma do Agencji. 
Chodzi tu o ziemię w Ostrowie. Chcę aby był przetarg ograniczony tylko dla rolników z 
naszej Gminy. Agencja nie chce dzielić ziemi na małe działki. Wszędzie tam gdzie będą się 
zwalniały dzierżawy będę występował z takim pismem. 
Stefan Kubicki – Chciałby złożyć oświadczenie. Proszę także Przewodniczącego, aby nie 
było nad nim dyskusji. Nie życzę sobie tego. W „Powiecie” pojawił się artykuł, po sesji w 
dniu 24 lutego, a tym iż zostali skrytykowani radni powiatowi, a radny Stefan Kubiki nie 
podjął polemiki. Ja, na sesji byłem jako Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza. Z kim miałem 
podjąć polemikę? Czy było pytanie skierowane do radnego powiatowego? Nie. Radni 
Różański , Waleryś głosują tak jak im każą kluby.  
W najbliższym czasie przywiozę Sołtysowi Samsieczynka wyciąg z protokołu, w który pan 
Pacholski zobowiązuje się uporządkować własność gruntów w Samsieczynku. 
Janusz Paliwoda – Mówi się tu o nieobecnych. 
Stefan Kubicki – Mówiłem, że nie życzę sobie dyskusji. 
Janusz Paliwoda – Pan Radny Powiatowy Stefan Kubicki mówi o radnych nieobecnych. Oni 
nie mogą się obronić. Mówić, że ktoś im kazał jest nadużyciem. Dobrze, że robi Pan coś dla 
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Gminy. Czy my jako radni powinniśmy ciągnąć tylko swoje czy dbać o całą gminę? Nie 
jesteście tylko radnymi gminy, ale całego powiatu. 
Jerzy Murawiec – Nad  oświadczeniami się  nie dyskutuje. Nie ma żadnej podległości, 
zależności rady gminy od rady powiatu. Zaproszenia do radnych powiatowych wysyłane są 
grzecznościowo. Radni rady gminy nie mogą oceniać pracy rady powiatu i odwrotnie. 
Artykuł ten był napisany tendencyjnie. Na tym zamykam obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej 
w Mroczy.   
 
 
 
Na powyższym obrady zakończono. 
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  P O R Z Ą D E K  O B R A D  
XXXIX SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 31 MARCA 2006R 
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
 
2.  Przyjęcie protokołu z XXXVIII  sesji Rady Miejskiej. 
 
3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XXXVIII sesji Rady Miejskiej 

oraz pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
4.  Wnioski i interpelacje, oświadczenia. 
 
5. Ocena działalności Zakładu Robót Publicznych w Mroczy. 
 
6. Realizacja programu „Przejrzysta Polska”. 
 

 
7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmiany granic miasta Mrocza, 
2) zmiany w budżecie Gminy Mrocza na 2006r*, 
3) ustalenia zasad i trybu korzystania z pomieszczeń, obiektów, urządzeń sportowych oraz 
terenów rekreacyjnych będących w zarządzie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy. 
4) zmiany Uchwały Nr XXVIII/34/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 24 marca 2005r w 
sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy Mrocza, 
5) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 
zbiorowego odprowadzania ścieków, 
6) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, 
7) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Mrocza  

 
8.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
 
9.  Wolne głosy i wnioski. 
 
10. Zakończenie obrad  sesji. 
 
 

UZUPEŁNIENIE PORZ ĄDKU OBRAD 
XXXIX  

 
7. Podjęcie uchwał w sprawach: 
8) przyjęcia zobowiązania do dokończenia finansowania w 2007 roku zakupu samochodu 
dla Straży Miejskiej w Mroczy 

 
 
 
*materiały w biurze Rady Miejskiej   
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SPRAWOZDANIE Z PRACY 
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MROCZA 

W OKRESIE MI ĘDZYSESYJNYM 
od dnia 24 lutego do dnia 31 marca 2006r. 

 
 
 

1. Na zaproszenie Mroteckiego Stowarzyszenia Rodziców i Opiekunów Dzieci 
Niepełnosprawnych w Mroczy brałem udział w walnym zebraniu sprawozdawczo – 
wyborczym. Na zebraniu omówiono dorobek organizacji, który jest przez okres 
funkcjonowania duży. Jednak członkowie organizacji zdecydowali rozwiązać 
organizację uznając ją za niepotrzebną. 

2. Na zaproszenie dyrekcji Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 
brałem udział w zakończeniu wypoczynku dzieci w okresie wakacji zimowych. 
Środki na tę akcję Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji uzyskał z Urzędu 
Marszałkowskiego w ramach napisanego projektu. 

3.  Rozstrzygnięty został, ostatecznie, konkurs na zatrudnienie informatyka w tut. 
Urzędzie. Zatrudniony został pan Rafał Kowalkowski. Mieszkaniec Mroczy. 

4. Wspólnie ze Starostą Nakielskim byliśmy w Ministerstwie Finansów w sprawie 
pozyskania  środków na remonty szkół i dróg. W tej sprawie zostanie złożony 
stosowny wniosek.  

5. Zorganizowałem spotkanie z przedstawicielami publicznych i niepublicznych 
placówek służby zdrowia oraz Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Spotkanie 
dotyczyło przygotowania materiałów do programu profilaktyki zdrowotnej 
mieszkańców Gminy Mrocza. Profilaktyka ma obejmować również stomatologię 
dzieci i młodzieży. 

6. Spotkałem się z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Nakle w sprawie 
przygotowań do realizacji chodników przy drogach powiatowych. Problem jest na 
terenie sołectwa Samsieczynek z uwagi na nieuregulowane sprawy własnościowe 
gruntów, na których ma być budowa chodnika. Dyrektor Zarządu Dróg prowadzi 
wyjaśnienia w tej sprawie.  

7. Spotkałem się z projektantami obiektu na stadionie dla potrzeb olimpijskiego ośrodka 
szkoleniowego dla ciężarowców oraz przeprojektowania obiektu sali gimnastycznej. 
Uzgodniliśmy zakres zmian i koncepcji. 

8. Na zaproszenie Koła Gospodyń Wiejskich w Mroczy, Rościminie i Białowieży 
uczestniczyłem w obchodach święta kobiet. 

9. Brałem udział w odbiorze parkingów i drogi dojazdowej do stadionu. 
10. Na zaproszenie zuchów i harcerzy Szkoły Podstawowej w Mroczy brałem udział w 

uroczystej zbiórce z okazji rocznicy urodzin Naczelnego Skauta Świata Roberta 
Bodena na Dzień Myśli Braterskiej. 

11. Na zaproszenie Dyrektor Oddziału Mroteckiego Banku Spółdzielczego 
uczestniczyłem w zebraniu członków Grupy Bankowej. 

12.   Uczestniczyłem w spotkaniu poświęconym podsumowaniu „Poboru 2006”do 
zasadniczej służby wojskowej. Spotkanie odbyło się w Grochowinie.  

13. Brałem udział w walnym zebraniu delegatów Gminnej Spółki Wodnej.  
14. Zorganizowane zostało zebranie sołtysów i Gminnego Zespołu Reagowania 

Kryzysowego oraz jednostek odpowiedzialnych za przygotowania w sytuacjach 
kryzysowych. Spotkanie było przy udziale Powiatowego Lekarza Weterynarii, 
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Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Tematem był szkolenie na temat zagrożenia 
„ptasią grypą” i przygotowań na wypadek jej wystąpienia. 

15. Na zaproszenie Domu Pomocy Społecznej w Nakle brałem udział w uroczystościach 
pierwszej rocznicy funkcjonowania tej placówki. 

16. Brałem udział w pierwszym Gminnym Przeglądzie Piosenki Dziecięcej.  
17.  Zorganizowałem spotkanie Banku Gospodarki Żywnościowej dla rolników i małych 

firm. BGŻ przedstawił produkt tanich kredytów dla tych podmiotów.  
18. Brałem udział w posiedzeniach wszystkich komisji RM przed dzisiejszą sesją. 
19. Zawarty został akt notarialny na nieodpłatne przejęcie działki pod drogę na ul. 30 

lecia. 
20. Uczestniczyłem w posiedzeniu Gminnej Rady Sportu. 
21. Spotkałem się z wicemarszałkiem województwa w sprawie pozyskania środków na 

inwestycje sportowe realizowane na terenie naszej Gminy. 
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Mrocza, dnia 30marca 006r 
 

Z A R Z Ą D Z E N I A  
 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
jako organu wykonawczego 

w okresie międzysesyjnym (od XXXVIII sesji) 
 
 

L.P. Nr zarządzenia 
 

w sprawie 

 
1. 

 
23/06/Z 

zmieniające zarządzenie w sprawie upoważnień do wydawania 
decyzji administracyjnych oraz podpisywania pism i 
korespondencji 

 
2. 

 
24/06/Z 

 
najmu lokalu komunalnego 

 
3. 

 
25/06/Z 

 
najmu lokalu socjalnego 

 
4. 

 
26/06/Z 

 
najmu lokalu socjalnego 

 
5. 

 
27/06/Z 

 
określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na XXXVIII 
sesji Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 24 lutego 2006r 

 
6. 

 
28/06/Z 

 
przeprowadzania konsultacji społecznej dotyczącej zmiany 
granic miasta Mrocza 

 
7. 

 
29/06/Z 

 
powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 
najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego o wartości poniżej 60.000 EURO w 
trybie przetargu nieograniczonego na: „Remont cząstkowy 
nawierzchni bitumicznych dróg gminnych mieszanką mineralno 
– bitumiczną z recklera”   

 
8. 

 
30/06/Z 

 
powołania komisji przetargowej dla przeprowadzenia przetargu 
nieograniczonego na sprzedaż działek przeznaczonych pod 
budownictwo jednorodzinne położone w Wielu gmina Mrocza 

 
9.  

 
31/06/Z 

 
wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 
Mrocza 

 
10. 

 
32/06/Z 

 
opłat za ogrzewanie 

 
11. 

 
33/06/Z 

 
najmu lokalu komunalnego 

 
12. 

 
34/06/Z 

 
sprostowanie błędu 

 
13. 

 
35/06/Z 

 
ustalenia stawki czynszu najmu lokali mieszkalnych 
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Mrocza 
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14. 

 
36/06/Z 

 
oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 

 
15. 

 
37/06/Z 

 
oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 

 
16. 

 
38/06/Z 

 
najmu lokalu socjalnego 

 
17. 

 
39/06Z 

 
najmu lokalu do adaptacji 

 
18. 

 
40/06/Z 

 
najmu lokalu komunalnego 

 
19. 

 
41/06/Z 

 
najmu lokalu do adaptacji 

 
20. 

 
42/06/Z 

 
najmu lokalu do adaptacji 

 
21. 

 
43/06/Z 

 
udostępnienia pomieszczeń z przeznaczeniem na adaptację na 
cele mieszkaniowe 

 
22. 

 
44/06/Z 

 
dokonania zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok 

 
23. 

 
45/06/Z 

 
najmu lokalu komunalnego 
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Informacja dotycząca akcji społecznej 

„PRZEJRZYSTA POLSKA”  

 

 

 Gmina Mrocza przystąpiła do społecznej akcji „Przejrzysta Polska” na apel „Gazety 

Wyborczej” z dnia 25 października 2004 roku, wypełniając wymogi regulaminu w powyższym 

zakresie. 

Regulamin określił zadania, które Urząd Miasta i Gminy w Mroczy zrealizował. 

 Zrealizował zadania: 

1. Zasada przejrzystości. 

2. Zasada braku tolerancji dla korupcji. 

3. Zasada partycypacji społecznej. 

4. Zasada przewidywalności. 

5. Zasada fachowości. 

6. Zasada rozliczalności. 

 

W celu opracowania realizacji zadań wynikających z regulaminu, Burmistrz Miasta i Gminy 

Mrocza Zarządzeniem nr 1/05 z dnia 12 stycznia 2005 roku powołał zespół ds. wdrożenia i 

realizacji powyższych zadań (Zarządzenie w załączniku). 

Zespół o którym mowa w Zarządzeniu ustalił listę wybranych zadań, które Urząd Miasta i Gminy 

realizował (lista zadań w załączniku). 

 W wyniku wypracowania metod realizacji przyjętych przez zespół procedur 

wprowadzono „Karty Informacyjne” w Urzędzie. Procedury tworzenia „Kart” funkcjonujących w 

Urzędzie określono Zarządzeniem nr 18/05 Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z dnia 15 

listopada 2005 roku (Zarządzenie w załączniku). 

Jedną z form realizacji zadania pn. „Zasada partycypacji społecznej” było opracowanie i 

przyjęcie przez Radę Miejską „Programu współpracy Gminy Mrocza z organizacjami 

pozarządowymi” (Uchwała nr XXXV/108/05 z dnia 9 grudnia 2005 roku). 

Kolejnymi dokumentami dla realizacji powyższego zadania to opracowany w Urzędzie: 

1) Informator dla mieszkańców (oprac. 23 listopada 2005 r.), 

2) Informator budżetowy „Skąd mamy pieniądze i na co je wydajemy (oprac. 23 listopada 2005 

r.). 
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Procedury upowszechniania Budżetu Gminy określone zostały Zarządzeniem nr 17/05 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z dnia 15 listopada 2005 r. (Zarządzenie w załączniku). 

„Zasada fachowości”  realizowano na podstawie opracowanej procedury rekrutacji pracowników 

do Urzędu Miasta i Gminy Mrocza. Procedurę powyższą określa Zarządzenie nr 12/05 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z dnia 31 sierpnia 2005 roku (Zarządzenie stanowi załącznik 

„Procedura” jest do wglądu na stanowisku ds. Kadr w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza). 

„Zasada braku tolerancji dla korupcji”  realizowano poprzez wypracowanie i wdrożenie 

Kodeksu Etycznego pracowników Urzędu Miasta i Gminy Mrocza. Kodeks Etyczny 

pracowników wprowadzono Zarządzeniem nr 16/2005 Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z dnia 

7 października 2005 r. (Zarządzenie stanowi załącznik, a „Kodeks Etyczny” znajduje się na 

stanowisku ds. Kadr w Urzędzie Miasta i Gminy). 

W wyniku realizowania zadań i regulaminu społecznej akcji „Przejrzysta Polska” udoskonalono 

między innymi: 

1) przepisy w informacji „Urząd” – „Społeczeństwo” czego przykładem może być między 

innymi zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu informacji o poczynaniach organów 

Gminy oraz ważniejszych wydarzeń w Gminie, zainstalowanie tablic informacyjnych w 

sołectwach i mieście Mrocza wraz z adresami telefonicznymi, emailowymi i internetowymi. 

2) poprawa obsługi petenta w Urzędzie Miasta i Gminy poprzez sprawniejsze funkcjonowanie 

„Biura Obsługi Klienta”. 

3) wprowadzenie „Kart Informacyjnych” dla urzędników i petentów (pomaga to w orientowaniu 

się petenta co do składanej w Urzędzie dokumentacji). 

 

Zrealizowanie zadań nakreślonych w społecznej akcji „Przejrzysta Polska” spowodowało iż 

Urząd Miasta i Gminy Mrocza otrzymał stosowny „CERTYFIKAT” (kserokopia certyfikatu w 

załączeniu). 

 Drugi etap powyższej akcji zawarty jest w stosownym dokumencie, który stanowi 

załącznik do powyższej informacji. 

 

 

Informacj ę opracował: Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza 

 

Mrocza, dnia 20 marca 2006 r. 
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1. INFORMACJE OGÓLNE. 
 
1.1. ZATRUDNIENIE w 2005 r. 
 
1) Średnie zatrudnienie w 2005 r. wynosi:      53,84 osób 
 
    Sprawozdaniem zostały objęte następujące formy umów: 

- umowy o pracę, 

- umowy zlecenia, 

- umowy o dzieło. 

2) Stan zatrudnienia w ZRP Mrocza na dzień 31.12.2005 r. wynosi  52osób. 

    w tym: 

- 34 pracowników stałych, 

-  9 pracowników refundowanych z PUP Nakło n/Not. przy refundacji 849,00 plus ZUS, 

-  9 pracowników zatrudnionych na czas określony-środki ZRP Mrocza. 

 
3) Pracownicy refundowani z PUP Nakło n/Not. 2005 r. 
 

od 06.12.2004 do 05.03.2005 r. -   7 osób      824,00+ZUS na 1 osobę 

od 01.03.2005 do 31.08.2005 r. -   8 osób      849,00+ZUS na 1 osobę 

od 21.03.2005 do 20.09.2005 r. -   4 osoby    849,00+ZUS na 1 osobę 

od 13.04.2005 do 12.10.2005 r. -   4 osoby    849,00+ZUS na 1 osobę 

od 25.04.2005 do 24.10.2005 r. -   1 osoba    849,00+ZUS na 1 osobę 

od 30.05.2005 do 29.11.2005 r. -   3 osoby    849,00+ZUS na 1 osobę 

od 30.05.2005 do 29.09.2005 r. -   1 osoba    849,00+ZUS na 1 osobę 

od 03.10.2005 do 31.12.2005 r. -   7 osób      849,00+ZUS na 1 osobę 

od 21.11.2005 do 31.12.2005 r. -   1 osoba     849,00+ZUS na 1 osobę 

    35 osób 
                                                  

- refundacja PUP Nakło n/Not. w 2005 r. wyniosła                             163.077,33 zł 

  w tym: 

   wynagrodzenia pracowników                                                                138.836,48 zł 

   ZUS                                                                                                          24.240,85 zł 

 

1.2. Zakres prac wykonanych przez pracowników w 2005 r. : 
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- obsługa wodociągów, 

- obsługa Biologicznej Oczyszczalni Ścieków, 

- biuro wodociągi ul. Łobżenicka, 

- biuro Łąkowa, 

- biuro Polna, 

- dozór PKS, 

- wywóz nieczystości płynnych, 

- wywóz odpadów stałych, 

- usługi równiarką, 

- dowóz dzieci do szkół, 

- koszenie trawników oraz dbanie o kwietniki i skwery, 

- obcinanie drzewek i krzewów, 

- utrzymanie w czystości ulic i placów, 

- utrzymanie zimowe ulic i dróg, 

- obsługa składowiska odpadów komunalnych, 

- remonty i utrzymanie budynków komunalnych, 

- wykonanie usług zleconych, 

- realizacje zleconych zadań inwestycyjnych ogółem 

  w tym: 

• budowa zaplecza sportowego, 

• budowa kanalizacji w ulicy XXX-lecia LWP, 

• budowa chodników 

• budowa wiaty przystankowej 

• rekultywacja drogi Ostrowo-Drzewianowo 

• inne 
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1.3 ŚRODKI  TRANSPORTU  I  INNY  SPRZĘT  POZOSTAJĄCY  W 
DYSPOZYCJI  ZRP  MROCZA 

 
 
 
 
 
L.p. Właściciel Rodzaj  sprzętu Rok  

produkcji  
Przebieg 
2005 r. 

Rodzaj  wykonywanych  prac 

1 ZRP Mrocza Ciągnik – C 360 1978 859 mth - wywóz  nieczystości  stałych,                              
- obsługa  inwestycji,                                              
- utrzymanie  zieleni,                                              
- prace  porządkowe,                                               
- obsługa  zasobu  mieszkaniowego,                      
- utrzymanie  kotłowni,                                                     
- obsługa  awarii wodociągu  i  kanalizacji    
miejskiej,                                                                 
- utrzymanie  dróg  gminnych,                             
- realizacja  prac  zleconych,                                  
- realizacja  usług  prywatnych,                                      
- transport  związany  z  obsługą  sprzętu.   

                 

2 ZRP Mrocza Koparka 
SCHAEFF 

1989 1 080 mth - realizacja  inwestycji,                                          
- obsługa  awarii  wodociągowych  i  
kanalizacyjnych  na  terenia  miasta  i  gminy  
Mrocza,                                                                
- obsługa  transportu  ZRP. 

 

3 ZRP Mrocza Samochód  ŹUK 1990   5 971 km - obsługa  zasobu  mieszkaniowego,                       
- obsługa  inwestycji,                                               
- gospodarka  komunalna - teren miasta,                                                     
- obsługa  kotłowni,                                                 
- realizacja  zleceń  UMiG  mrocza  i  
jednostek  podległych,                                                             
- realizacja  usług  prywatnych,                                
- utrzymanie  wysypiska – Ostrowo,                           
- transport  wewnętrzny – zakup  matreiałów,                                                   
- obsługa  imprez okolicznościowych,                    
- utzrymanie  miejsc  pamięci,         

        

4 ZRP Mrocza Polonez Truck 1993 

 

8 039 km - transport wewnetrzny,  

 

5 ZRP Mrocza Przyczepa   1984 - - transport j.w 

6 

 

 

ZRP Mrocza Polonez Truck 1996 25 141 km - obsługa realizowanych inwestycji,               
- transport wewnętrzny – zakup sprzętu,         
- realizacja prac zleconych  oraz remontów w 
budynkach komunalnych, 

7 

 

ZRP Mrocza Pegeuot  197 km - obsługa awarii wodociągowych i   
kanalizacyjnych na terenie miasta i gminy, 
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L.p. Właściciel Rodzaj  sprzętu Rok  
produkcji  

Przebieg 
2005 r. 

Rodzaj  wykonywanych  prac 

8 

 

 

 

UMiG Mrocza Autosan  H- 9 2000 27 406 km - kursy  liniowe  - obsługa  szkół,                           
- inne  usługi  na  rzecz  szkół,                                
- realizacja  zleceń  UMiG Mrocza  i 
jednostek  podległych,                                                             
- realizacja  usług  prywatnych,                              
- transport  związany  z  obsługą  sprzętu.                                       

9 

 

 

UMiG Mrocza Równiarka Dz 31-
1 

Brak 
danych 

48 mth - realizacja  zleceń  UMiG  Mrocza    ( 
utrzymanie  dróg  na  terenie  miasta  i  w  
sołectwach ),                          - realizacja  
zleceń  jednostek  podległych. 

10 

 

 

 

UMiG Mrocza Ciągnik  DT - 75 1989 

 

 

 

233 mth - utrzymanie  składowiska  odpadów  
Ostrowo,                                                 - 
uczestnictwo  przy  robotach  ziemnych  na  
realizowanych  inwestycjach,                                         
- inne  roboty  na  terenie  ZRP. 

11 UMiG Mrocza Przyczepa 1969 - - transport j.w 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

UMiG Mrocza Ciągnik  U-902 1982 836 mth - wywóz  nieczystości  płynnych,                             
- obsługa  inwestycji,                                              
- obsługa  zasobu mieszkaniowego,                        
- realizacja  prac  zleconych,                                  
- obsługa  imprez okolicznościowych                   
- utrzymanie  dróg  gminnych,                                
- wycinka  drzew,                                                    
- obsługa  awarii  wodociągu  i  kanalizacji  
miejskiej,                                                                 
- obsługa  wysypiska – Ostrowo,                               
- realizacja  usług  prywatnych,                               
- transport  związany  z  obsługą  sprzętu.                               

13 
UMiG Mrocza Wóz  

asenizacyjny 
1992 - - transport j.w ( wywóz  nieczystości  

płynnych ) 

14 
UMiG Mrocza Ładowacz UNHZ brak 

danych 
- - prace  związane  z  załadunkiem 

15 
UMiG Mrocza Piast - rozsiewacz brak 

danych 
- - zimowe  utrzymanie  dróg 

Przedstawiony  tabeli sprzęt transportowy jest eksploatowany  z małymi wyjątkami od wielu lat .      W 
związku z tym jego stan techniczny co rocznie się pogarsza a nas zmusza do ponoszenia coraz to 
większych kosztów związanych z utrzymaniem całego taboru  w stanie sprawności technicznej. 

Źródło : Opracowanie  własne  na  podstawie  dostępnych  dokumentów ( książek  pojazdów , 
kart  drogowych , zestawień  rocznych). 
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3.2 Tabela  nr 2   
 
 

 
Wykaz ważniejszego sprzętu 

 
 
 
. 
 

L.p. Rodzaj  sprzętu Ilo ść Okres  
eksploatacji 
przez  ZRP 

Miejsce  eksploatacji 

1 Sprzęt  do  obróbki  drewna 1 kpl. 10 lat - stolarnia  zakładow 

2 Wiertarki 3 szt 5 - 11 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

3 Betoniarki 4 szt. 5 - 12 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

4 Zestaw  do  spawania  gazowego 1 kpl. 10 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

5 Wciągarka  budowlana 1 szt. 8 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

6 Młotowiertarka 1 szt. 3 rok - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

7 Rusztowanie  warszawskie 1 kpl. 3-5 lata - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

8 Rusztowanie  rurowo-ramowe 
ORENO 

1 kpl. 7 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

9 Zagęszczarka 1 szt. 6 lata - budowa  nawierzchni  z  
kostki 

10 Drabina aluminiowa  - 3 
elementowa  

2 szt. 5 - 7 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

11 Piła  tarczowa 2 szt. 9 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

12 Pilarka  elektryczna 1 szt. 6 lata - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

13 Pilarka  spalinowa 1 szt. 6 lata - prace  remontowe, 
inwestycyjne i wycinka  
drzew. 
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L.p. Rodzaj  sprzętu Ilo ść Okres  
eksploatacji 
przez  ZRP 

Miejsce  eksploatacji 

14 Spawarka  elektryczna 1 szt. 9 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

15 Szlifierka  stołowa 2 sz. 3 - 6 lata - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

16 Szlifierka  kątowa 1 szt. 6 lata - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

17 Giętarka 1 szt.  8 lat - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

18 Kosiarka  ciągnikowa 1 szt. 6 lata - utrzymanie  zieleni  
miejskiej 

19 Kosiarka  spalinowa  1 szt. 7 lat - utrzymanie  zieleni  
miejskiej 

20 Stopa  wibracyjna Wacker 1 szt. 3 rok - prace  remontowe, 
inwestycyjne 

21 Dźwig  budowlany WBT 1 kpl. 3 rok - prace  inwestycyjne 

22 Stół  wibracyjny 1 kpl. 11 lat - prace  remontowe 

23 Frezarka  Typ D-14 1 szt 0,5 roku - prace stolarskie 

24 Dystrybutor paliwa 1 kpl. 0,5 roku - magazyn paliw 

25 Zbiorniki paliw  2 szt 0,5 roku  - magazyn paliw 

26 
Kosiarka spalinowa 3,5 KM 1 szt 0,5 roku - utrzymanie zieleni 

wodociągi 

27 Pompa głębinowa  1 szt 0,5 roku -  hydrofornia Mrocza 

28 Sprężarka WAR  1 szt 0,5 roku - hydrofornia Ostrowo 

29 Detektor DP- 20 KAN wersja bat. 1 szt 0,5 roku - oczyszczalnia 

30 Mieszadło elektryczne 650 V 1 szt 0,5 roku - prace remontowe 

31 Wykaszarka spalinowa 323R 1 szt 0,5 roku -  utrzymanie miasta 

32 Szlifierka Hitachi  1 szt 0,5 roku -  wodociągi 

33 Tlenomierz przenośny HQ10 1 szt  0,5 roku - oczyszczalnia  ścieków 

34 Przycinarka do asfaltu 1 szt nowa - inwestycje drogowe 

35 Kompresor tłokowy WALTER 1 szt nowy  - wodociągi 

36 Agregat prądotwórczy 1 szt nowy - wodociągi 

37 
Kosiarka spalinowa 1 szt nowy - Utrzymanie zieleni   

miejskiej 

38 Miernik laserowy 1 szt nowy - oczyszczalnia 

39 Magma – Trak 202 1 szt nowy - wodociągi 
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Źródło : Opracowanie  własne  na  podstawie  zebranych  zestawień  pracy  sprzętu  i  księgi  
inwentarzowej. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.    FINANSOWE   UJĘCIE  REALIZACJI  ZADA Ń    

2.1 Plan i wykonanie  PRZYCHODY  w  2005r.  
Lp. Dział  Rozdział 

Paragraf 
 

Treść 
Plan na 2005r. 

w złotych 
Wykonanie 

w 2005r 
w złotych 

1. 400.40002.0830 Usługa zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę 

545.000,00 543.520,92 

2. 700.70001.0830 Gospodarka mieszkaniowa:  

1.Utrzymanie i remonty     

   budynków komunalnych 

     w tym:  

- wpływy z czynszów 

- wpływy z lokali użytkowych 

  - media   

240.000,00 

 

 

 

93.000,00 

42.500,00 

104.500,00 

239.532,80 

 

 

 

92.903,98 

42.399,90 

104.228,92 
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 700.70001.0830 2. Utrzymanie kotłowni 

w tym:  

   - ogrzewanie olejowe   

   - ogrzewanie węglowe 

368.000,00 

 

300.000,00 

  68.000,00 

307.514,81 

 

245.786,08 

61.728,73 

3. 710.71095.0750 Wpływy Parking 2.000,00 1.352,45 

4. 710.71095.0830 Oczyszczanie miasta  43.670,00 40.811,16 

5. 710.71095.0830 Składowisko odpadów 
komunalnych 

w tym:  

 - Umowa UMiG 

 - wpływy ze Składowiska 

 

100.000,00 

 

30.000,00 

70.000,00 

 

97.400,53 

 

30.000,00 

67.400,53 

6. 710.71095.0830  Utrzymanie  Autosan 57.000,00 56.152,39 

7. 710.71095.0830  Utrzymanie Równiarka 5.000,00 2.962,50 

8. 710.71095.0830 Realizacja zadań inwestycyjnych:  

1. Budowa Pawilonu Sportowego 

2. Kanalizacja w ul.30-lecia LWP –
kierunek stadion 

 2.    Budowa Gimnazjum 

 3.    Remiza OSP Mrocza 

 4.   Rekultywacja drogi 

 5.    Budowa drogi na działce 401 

        w Mroczy 

1.580.350,63 

619.533,63 

98.221,00 

 

 489.971,00 

128.000,00 

95.000,00 

 

149.625,00 

1.580.350,63 

619.533,63 

98.221,00  

 

  489.971,00 

128,000,00 

95.000,00 

 

149.625,00 
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9. 710.71095.0830 Usługi komunalne różne 

w tym:  

usługi na rzecz UMiG i jedn.organ. 

Usługi różne 

Usługi wodociągowe różne 

      189.000,00 

 

     118.000,00  

    38.000,00 

33.000,00 

185.714,24 

 

115.505,71 

37.227,52 

32.981,01 

10. 710.71095.0920             Pozostałe odsetki 11.000,00 10.985,13 

12. 710.71095.0970 Wpływy z różnych dochodów 31.000,00 30.057,94 

13. 710.71095.2610 Dotacja podmiotowa z budżetu 
otrzymana przez zakład budżetowy 

5.000,00 4.555,78 

14. 900.90001.0830 Usługa zbiorowego odprowadzania 
ścieków 

480.000,00 471.325,58 

15  Pokrycie amortyzacji  13.869,48 

  RAZEM 3.657.020,63 3.586.106,34 

  minusowy stan środków 
obrotowych zna początek roku  

 

 

- 230.728,18 

 

- 230.728,18 

  OGÓŁEM 3.426.292,45 3.355.378,16 

 

2.2  Plan i wykonanie KOSZTY   w 2005r.   
Lp. Paragraf Treść Plan na 2005r. 

w złotych 
Wykonanie 
 w  2005r. 
 w złotych 

1. 3020 Wydatki osobowe nie zaliczone do 
wynagrodzeń /ekwiwalenty, napoje/ 

 

7.000,00 

 

5.346,93 

2. 3030 Umowy zlecenia i o dzieło 

w tym:  

odpracowania za czynsz, wodę i 
ścieki 

18.000,00 17.434,03 
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3. 4010 Wynagrodzenia osobowe 
pracowników 

860.000,00 765.216,10 

4. 4040 Dodatkowe wynagrodzenie roczne 66.420,00          66.277,82 

5. 4110 Składki na ubezpieczenia społeczne 

17,46% 

153.000,00 145.141,58 

6. 4120 Składki na fundusz pracy    2,45% 25.540,00 24.818,65 

7. 4210 Zakup materiałów i wyposażenia 1.345.633,63 1.239.806,66 

8. 4260 Zakup energii, wody 280.000,00 277.662,07 

9. 4270 Zakup usług remontowych 360.000,00 355.766,70 

10. 4300 Zakup pozostałych usług 250.000,00 247.766,71 

11. 4410 Podróże służbowe 19.200,00 15.678,65 

12. 4430 Różne opłaty i składki 

w tym: ochrona środowiska 

92.000,00 91.565,45 

13. 4440 Zakładowy Fundusz Świadczeń 
Socjalnych 

32.750,00 19.416,84 

14. 4480 Podatek od nieruchomości 8.000,00 7.869,20 

15. 4530 Podatek od towarów i usług 2.065,00                2.000,00 

16. 4580 Pozostałe odsetki 3.412,00 3.412,00 

17. 6080 Wydatki inwestycyjne 34.000,00              19.874,00 

18.  Inne zmniejszenia 

w tym m.in.  

-  stan paliwa w pojazdach 

100.000,00 14.309,09 

19.  Odpisy amortyzacyjne  13.869,48 

  RAZEM 3.657,020,63 3.333.231,96 

  stan środków obrotowych  - 230.728,18 22.146,20 

  OGÓŁEM 3.426.292,45 3.355.378,16 
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3.1 Usługa zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków 
 
I.  Dochody i koszty w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania 

ścieków. 
 
Rok  2005  zamknął się wpływami w wysokości 1.014.846,50 złotych netto. 

 
Wyszczególnienie Woda Ścieki 

Wpływy neto 543.520,92 zł 471.325,58 zł  

Koszty netto 529.581,76 zł  470.438,89 zł  

przychód z realizacji wykonania zleceń 
przyłączy wodno-kanalizacyjnych i 
usług   różnych netto 

 
32.981,01 

Zaległości na dzień 31.12.2005. z 
tytułu wpłat za wodę i ścieki 

103 237,67 zł (ogółem) 
w tym należne   73 902,54 zł 

 

II. Windykacja należności  

3. Ilość wysłanych wezwań do zapłaty  - 342 

4. Ilość wysłanych zawiadomień  o odcięciu wody - 64  

5. Ilość dokonanych odcięć-  13 

 

3. Wykaz ważniejszych prac w zakresie eksploatacji urządzeń wodociągowych i 

kanalizacyjnych na   terenie Miasta i Gminy Mrocza, 

I. montaż nowych zasuw na sieci wodociągowej – ul. Drzewianowska -    2 szt 
II. wykonanie nowej sieci kanalizacji sanitarnej na odcinku 60m znajdującej się na posesji   p. 

Lubockiego w Mroczy 
III.  wymiana hydrantu oraz budowa studzienki wodomierzowej przy remizie OSP Wiele 
IV. budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej przy remizie OSP Wiele 
V. wymiana przyłącza ul. Kościuszki  do budynku p. Rakowski 
VI. budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami do budynku nr 1 przy ul. XXX 

lecia LWP 
VII.   budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami do budynku nr 39 w Wielu 
VIII.   wymiana odcinka kanalizacji sanitarnej w Drążnie o długości 110 m śr 200mm 

przeprowadzona w trakcie budowy  chodnika 
IX. wymiana 100 metrowego odcinka przyłącza wodociągowego znajdującego się na terenie 

mieszalni pasz w Witosławiu. 
X. usunięto 80 awarii wodociągowych, oraz 59 awarii na sieci kanalizacyjnej polegającej na 

udrożnieniu kanału spowodowane zatorem. 
XI. Wymieniono 99 wodomierzy u odbiorców indywidualnych. 
XII.  budowa przyłącza wody oraz kanalizacji sanitarnej do budynku po byłej szkole w Drążnie. 

4. Wykaz prac w zakresie eksploatacji urządzeń wodociągowych – hydrofornie 
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Lp Hydrofornie Zakres wykonanych prac  

1. Ostrowo  Remont kapitalny 1 zbiornika odżelaziacza  polegający: na 

całkowitej wymianie złóż filtracyjnych, wymiana dysz 

filtracyjnych, naprawa dna  

2. Witosław 1.Remont kapitalny 2 zbiorników odżelaziacza  polegający: na 

całkowitej wymianie złóż filtracyjnych, wymiana dysz 

filtracyjnych, naprawa dna 

2. Wykonanie nowej obudowy na studni głębinowej 

3. Mrocza  1.Remont kapitalny 3 zbiorników odżelaziacza  polegający: na 

całkowitej wymianie złóż filtracyjnych, wymiana dysz 

filtracyjnych, naprawa dna 

2.Wymiana pompy głębinowej na nową pompę energooszczędną 

3.Wykonanie elewacji zewnętrznej  budynku 4.Przeprowadzono 

remont pomieszczenia łazienki i WC polegającego na 

wypłytkowaniu  oraz zainstalowano bojler 30 litrowy 

umożliwiający pobór ciepłej wody. 

5.Wypłytkowano pomieszczenie chloratora wraz z wymianą 

wewnętrznej instalacji wodociągowej. 

6.Wykonanie konserwacji ogrodzenia i  bramy wjazdowej na 

hydroforni 

7.Wymieniono zawór zwrotny oraz wymieniono 8 z 20 zasuw na 

hydroforni 

4. Drzewianowo  

 

1.Remont kapitalny 2 zbiorników odżelaziacza  polegający: na 

całkowitej wymianie złóż filtracyjnych, wymiana dysz 

filtracyjnych, naprawa dna 

2.Montaż alarmu w budynku  hydroforni. 

5. Izabela  Remont kapitalny 2 zbiorników odżelaziacza  polegający: na 

całkowitej wymianie złóż filtracyjnych, wymiana dysz 

filtracyjnych, naprawa dna 

 

 
 
5. Wykaz zakupionych środków trwałych i narzędzi 

                                                                                                                             
    - silnik + pompa głębinowa GC 3.05       5.867,00 zł netto 

    - sprężarka WAN                                     1.350,00 zł netto                                         
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    - liny i szelki bezpieczeństwa                     929,52 zł netto 

    - drabina 2 segmentowa                              368,00 zł netto 

    - kosiarka spalinowa                                   490,98 zł netto 

     - detektor gazów OP-20                           2.574,50 zł netto 

    - opryskiwacz ciśnieniowy                            99,95 zł netto 

    - szlifierka kątowa Hitachi                          409,02 zł netto 

    - kompresor tłokowy Walter                    2.138,00 zł netto                  2 szt 

    - tlenomierz przenośny HQ 10                 3.234,55 zł netto 

    - zbiornik na wodę pitną 1000 litrów          602,38 zł netto  

    - pompa dozująca BL5                                480,00 zł netto 

    - drukarka do Psiona                                1.767,00 zł netto 

- nagrzewnica elektryczna                          245,08 zł netto 

-  agregat prądotwórczy                            3.190,00 zł netto 

- magnetometr  ( urządzenie do lokalizacji metalowych urządzeń wodociągowych pod 

ziemią)                                                                      3.100,00 zł netto 

    - samochód osobobo-dostawczy Peugeot Boxer                   15.574,00 zł netto 

 
6.Wymieniono na nowe ogumienie w  posiadanych pojazdach: 

1. Koparko-ładowarka – 4 szt 
2. Polonez Truck – 4 szt. 
3. Peugeot Boxer – 2 szt 

 
7.  Wykonano remont kapitalny rozdzielacza  i siłowników 2 szt. w koparko-ładowarce . 
 
Wykaz prac w zakresie eksploatacji oczyszczalni. 
 

1. Na oczyszczalni zakończono prace związane z rozbudową o drugi etap Oczyszczalni 

Ścieków. Oczyszczalnia zwiększyła swoją przepustowość do 1236 m 3 /dobę  oraz 

została wyposażona w najnowszą aparaturę kontrolno-pomiarową firmy Hach Lange. 

2. Przeprowadzono prace malarskie związane z konserwacją ogrodzenia wraz z bramą 

wjazdową, wykonano konserwację malarską  barierek wraz z pomostami. 

3. Remontowi poddano wszystkie pomieszczenia znajdujące się w budynku socjalnym. 

4. Wykonano nowe tablice informacyjne na terenie oczyszczalni 

5. Wykonano nowe pokrycie papowe na budynku socjalno-biurowym na oczyszczalni 

6. Uregulowano gospodarkę osadową polegającą na rolniczym wykorzystaniu osadów.  

W tym celu  podpisaliśmy odpowiednie umowy z rolnikami zainteresowanymi 
wykorzystaniem osadu na   posiadanych gruntach. Zlecono wykonanie stosownych badań 
gruntu w miejscu stosowania oraz  badania osadu . 



 35 

7. Przygotowanie dokumentacji operatów  wodnoprawnych w celu uzyskania pozwoleń 
wodnoprawnych na pobór wód podziemnych dla hydroforni: 

- Modrakowo 

- Witosław 

-  Izabela 

-  Rościmin 

8. Przygotowanie wniosku  do  zmiany Decyzji pozwolenia wodno-prawnego na 

odprowadzenie ścieków oczyszczonych z Oczyszczalni do rzeki Rokitki. Przedmiotem zmian 

była zmiana wskaźników zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 8 lipca 

2004 roku oraz rozszerzenie decyzji o nowe zapisy.   

 

9. Przygotowania dokumentacji technicznej na budowę sieci wodociągowej ,  której celem jest 

umożliwienie w  2006 roku realizację inwestycji polegającej na spięciu sieci wodociągowej 

Orlinek-Orle. 

10.. Realizacja  inwestycji zleconych w zakresie usług wodociągach i kanalizacyjnych: 

1. budowa kanalizacji deszczowej wraz z   przepompownią ,  kanalizacji sanitarnej w 

remontowanym budynku Remizy OSP w Mroczy, 

2.  budowa kanalizacji deszczowej oraz kanalizacji sanitarnej do Pawilonu 

Sportowego,  

13.  Na podstawie umowy z p. Andrzejem Kołtan wykonano budowę sieci wodociągowej 

PVC śr. 90mm w  Drzewianowie i długości około 600mb . 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.2. Gospodarka mieszkaniowa 

 
L.p. Wyszczególnienie  Rok 2005  

 
 
1.  

 
Przychody 

 
239.532,80 zł 
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L.p. 

Wyszczególnienie 
Rok 2005  

 

 
1. 

 
Koszty 

 
291.630,72 zł  

 
 
 
L.p.  Wyszczególnienie 

 
Rok 2005  

1. Zadłużenia najemców w 
opłatach mieszkaniowych 
na dzień 31.12.2005 r. 

 
43.709,52 zł 

 
2.  

 
Kwota wymagalna  na dzień 
31.12.2005 r. 

              
                    40.073,74 zł 
 
 

 
 
 
 

 3.2.1. Informacja o zasobie budynków komunalnych  
 
Zarządzamy : 
- 150 mieszkaniami  komunalnymi o pow. ogółem               6.233,87 m² 
-  11  mieszkań socjalnych o pow. ogółem                                           266,69 m² 
-    6  lokali użytkowych o pow. ogółem              319,00 m² 
-  budynek po Szkole w Drążnie /na etapie adaptacji/            354,63 m² 
-  budynek  po Radzie Sołeckiej w Samsieczynku /na etapie adaptacji/       64,60 m² 
 
 
Wykaz lokali użytkowych : 
- ul. 5-go Stycznia 3 / Sklep Rybny/                                                       21,60 m² 
- ul. 5-go Stycznia 3 / Sklep CORAL/                                           22,50 m² 
- ul. 5-go Stycznia 10 /Poczta/                                                   119,00 m² 
- ul. 5-go Stycznia 10 /Telekomunikacja/                                                103,50 m² 
- ul. Nakielska 4 PKS /Salon Fryzjerski/                                17,60 m² 
- ul. Nakielska 4 PKS / Sklep Paweł Bruski/                                34,80 m² 
 
 
- 4 garaże o pow. ogółem  :                      114,36 m² 
- 27 budynków gospodarczych o pow. ogółem:                     1.426,65 m² 
Wykaz budynków komunalnych wyposażonych w centralne ogrzewanie  
opalanych węglem : 
- ul. Piotra 53              pow. grzewcza                242,70 m²  
- ul. Łąkowa 7   pow. grzewcza       278,00 m² 
- ul. Pl. Wolności 8    pow. grzewcza       263,50 m² 
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Wykaz budynków komunalnych wyposażonych w centralne ogrzewanie  
opalanych olejem : 
- ul. Pl. Wolności 5   pow. grzewcza         76,62 m² 
 
 
 
 

Poni ższa tabela stanowi wykaz mieszkaniowego mienia komu nalnego 
 
 
Miejscowość Budynki 

mieszkalne 
Ilość 

mieszkań 
Ilość lokali 
użytkowych 

Budynki 
gospodarcze 

Garaże 

Miasto 
Mrocza 

 
28 

 
133 

 
6 

 
18 

 
2 

Wieś ogółem 
w tym : 

 
11 

 
28 

 
- 

 
9 

 
2 

Wiele 1 7 - - - 
Matyldzin 1 5 - 1 - 
Kosowo 1 1 - 2 - 
Rościmin 2 2 - 1 - 
Słupówko 1 3 - 1 - 
Krukówko 1 5 - 1 - 
Kaźmierzewo 1 2 - 1 - 
Drążno 2 2 - 1 - 
Witosław - - - - 2 
Drzewianowo 1 1 - 1 - 
Razem 39 161 6 27 4 

 
 
 
 

3.2.2.Remonty  wykonane  przez  Zakład  Robót  Publicznych  w  budynkach  komunalnych             
za   2005 r. 

            Lokalizacja       Zakres  szczegółowy  wykonanych  prac     

Budynek PKS ul. Nakielska 4 Naprawa  instalacji elektrycznej, zamontowanie  podgrzewacza  wody, 
szklenie  okien, malowanie  poczekalni. 

Budynek  ul. Czereśniowa  2 Wymiana  okien , przestawienie  pieca  i  naprawa  kuchni  węglowej – 
p.Pyszka, p.Kubacka. 

Budynek  ul. Dworzec  1 Cząstkowe  naprawy  pokrycia  papowego 

Budynek  ul. Śluzowa  7 Wymiana  posadzek  i zamontowanie  drzwi  do  lokalu  i  wodomierza – 
p.Pawłowski                                                                                                        
Wymiana  drzwi  wejściowych  do  lokalu - p.Barabasz 

Budynek  Pl.  1  Maja  15 Wymiana  okna  - p.Skiba 

Budynek  ul. Kościuszki  15 Naprawa  cząstkowa  pokrycia  papowego 
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3.2.2.Remonty  wykonane  przez  Zakład  Robót  Publicznych  w  budynkach  komunalnych             
za   2005 r. 

Budynek  ul. 5  Stycznia  3 Naprawa  i  regulacja  studzienki  deszczowej 

Budynek  ul. Łabędzkiego  11 Naprawa  i  częściowa  wymiana  instalacji  elektrycznej - p.Musiał 

Budynek  ul. Łąkowa  5 Naprawa  instalacji  c.o. w  kotłowni 

Budynek  ul. Łąkowa  7 Prace  instalacyjne  c.o.  w  kotłowni   

Budynek  ul. 30 Lecia  LWP 1 Malowanie  kl. schodowej, uszczelnienie  pokrycia  dachu. 

Budynek  Słupówko  9 Naprawa  pompy  w  studni 

Budynek  Wiele  39 Wstawienie  stolarki  drzwiowej - p.Woźniak 

Budynek  ul. Łabędzkiego  3 Wymiana  okna  - p.Karczewska 

Budynek  ul. Nakielska  3 Wymiana  drzwi  wejściowych - p.Okoniewski 

Budynek  ul. Łobżenicka Remont  sanitariatów i  zaplecza  socjalnego 

Budynek  ul. 5  Stycznia  12 Naprawa  okna  i  uszczelnienie  instalacji  kanalizacyjnej –p. Jagodzińska         
Malowanie  kl. schodowej oraz  naprawa  instalacji  elektrycznej                    
Wyniana  okien - p.Joachimiak 

Budynek  ul.  Żabia  2 Udrożnienie  kanalizacji - p.Linkowska 

Budynek  ul. Drążno Wykonanie  instalacji  kanalizacyjnej  p. Romińska 

Budynek  Pl. Wolności  5 Rozdział  instalacji  c.o. - p.Śmielińska 

Budynek  Pl. Wolności  3 Naprawa  instalacji  kanalizacyjnej 

Budynek  ul. Polna  5   Naprawa  instalacji  kanalizacyjnej 

Budynek  ul. 5 Stycznia  10 Naprawa  sufitów  po  awarii  kanalizacyjnej 

Budynki  komunalne Drobne  naprawy  awaryjne  w  zasobie. 

            Lokalizacja       Zakres  szczegółowy  wykonanych  prac     

Budynek PKS ul. Nakielska 4 Naprawa  instalacji  wodociągowej 

Budynek  ul. Czereśniowa  2 Zabudowa  ściany  drewnianej  - wymiana  deskowania. 

Budynek  ul. Dworzec  1 Naprawa  części  połaci  dachu  ( wymiana  belek  i  deskowania ),  naprawa  
pokrycia  ( wymiana  i  konserwacja  papy ), naprawa  osprzętu  
kanalizacyjnego   remont  lokalu  po  p.Jagodzińskim, 

Budynek  ul. Śluzowa  5 Uszczelnienie i obudowa  pionów  kanalizacyjnych  naprawa  drzwi  
wejściowych  do  budynku  oraz  naprawa  pokrycia  papowego, malowanie  
kl.schodowej, remont  podłogi - lokal  p.Górska 

Budynek  Pl.  1  Maja  15 Przebudowa  korony  kominowej   
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3.2.2.Remonty  wykonane  przez  Zakład  Robót  Publicznych  w  budynkach  komunalnych             
za   2005 r. 

Budynek  ul. Kościuszki  15 Wymiana  rur  kanalizacyjnych, remont  i  malowanie  kl. schodowej,  
remont  elewacji  frontowej  budynku, remont  i  konserwacja  pokrycia  
papowego, wymiana  stolarki  okiennej -lokal  p.Bednarski   

Budynek  ul. 5  Stycznia  3 Wymiana  obr.  blacharskich  i  pokrycia  papowego, konserwacja  dachów  
na  budynkach  gospodarczych, likwidacja  ubikacji, remont  i  malowanie  
kl. schodowej     

Budynek  ul. Łabędzkiego  11 Naprawa  instalacji  elektrycznej - lokal  p.Musiał, naprawa  schodów  w  
oficynie  budynku, docieplenie  i  remont  elewacji  frontowej, wymiana  
części  tynków  zewnętrznych  oficyny, wymiana  rynien  i  rur  spustowych  
na  budynkach, wymiana  drzwi  wejściowych  do  budynku  głównego, 
konserwacja  pokrycia  papowego  wykonanie  i  montaż  okien -  lokal             
p. Łukasik , wymiana  i  montaż  okna - lokal  p.Słomian 

Budynek  ul. Łąkowa  2 Remont  szczytu  budynku, rozbiórka  komina  w  części  strychowej  
budynku, 

Budynek  ul. 30 Lecia  LWP 1 Remont  i  malowanie  kl. schodowej,  przebudowa  pieca  kaflowego - 1 szt. 
włączenie  budynku  do  kanalizacji. 

Budynek  Słupówko  9 Wykonanie  przyłącza  wodociągowego  do  budynku 

Budynek  Wiele  39 Wykonanie  zewnętrznej  instalacji  kanalizacyjnej, wymiana  stolarki - 
lokal  p.Kuczyńska 

Budynek  ul. Łabędzkiego  3 Remont  instalacji  wod.-kan.  lok. p.Błażej, wykonanie  stolarki  okiennej - 
lokal Budzińska, naprawa  i  konserwacja  pokrycia  papowego, wymiana  
stolarki  okiennej - lokal  p.Trepczyńska 

Budynek  ul. Nakielska  3 Konserwacja  pokrycia  papowego, uzupełnienie  tynków  na  kominie 

Budynek  ul. Nakielska  6 Konserwacja  pokrycia  papowego, montaż  stolarki  - lokal  p.Bednarska 

Budynek  ul. 5  Stycznia  12 Naprawa  i  przegląd  instalacji  elektrycznej, naprawa  konstrukcji  dachu  i  
pokrycia, wymiana  pionów  kanalizacyjnych  wraz  z  odpowietrzeniem, 
remont  i  malowanie  kl. schodowej, naprawa  wewnętrznej  instal. 
wodociągowej    

Budynek   Drążno Rozdział  instalacji  elektrycznej, wykonanie  instalacji  wodociągowej  oraz  
zewnętrznej  instalacji  kanalizacyjnej, wymiana  części  rynien  i  rur  
spustowych, montaż  grzejnika - lokal p.Pawlicki 

Budynek  ul. Kościuszki  24 Remont  i  malowanie  kl. schodowej, wymiana  odcinka  rury  
kanalizacyjnej.   

Budynek  Pl. Wolności  3 Naprawa  i  konserwacja  pokrycia  papowego  oraz  częściowa  wymiana  
deskowania  na  bud. gospodarczym,  

Budynek  ul. Polna  5   Remont  kotła  c.o.  

Budynek  ul. 5 Stycznia  10 Naprawa  wyłącznika  czasowego  na  kl. Schodowej, naprawa  spocznika  
schodowego, remont  i  malowanie  kl.schodowej, wykonanie  wejścia  do  
budynku  od  strony  frontowej  naprawa  drzwi  wejściowych  do  budynku, 
uzupełnienie  oszklenia  stolarki  na  kl.schodowej.  
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3.2.2.Remonty  wykonane  przez  Zakład  Robót  Publicznych  w  budynkach  komunalnych             
za   2005 r. 

Budynki  ul. Postępu  3 Remont  instalacji wod.-kan. w  lokalu  po  stomatologu  

Budynek  ul. 30 Lecia  LWP 3 Naprawa  i  konserwacja  pokrycia  papowego, naprawa  pieca  kuchennego 
- lokal  p.Pyszka 

Budynek  ul. Piotra  53   Wymiana  kotła  c.o. wymiana  grzejników  w  3  lokalach( p.Zadanowicz, 
p.Kala, p. Kwissa, wymiana  zaworu  instalacyjnego  w  układzie  c.o.  

Budynek  Krukówek  13 Wymiana  stolarki  okiennej - lokal  p.Skoczek, naprawa  połaci  dachu, 
przebudowa  koron  kominowych, naprawa  i  konserwacja  pokrycia  
papowego. 

Budynek  Matyldzin  38 Wymiana  stolarki okiennej- lokal p. Borowski, przebudowa  koron  
kominowych   oraz  konserwacja   

Budynek  Pl. Wolności  8 Naprawa  pokrycia  dachu, zakup  materiałów  do  wymiany  pokrycia  
dachu. 

 
 
 
 

 
3.2.3   UTRZYMANIE    KOTŁOWNI   

 
Obsługujemy 5 kotłowni węglowych : 
3. Pl.Wolności 8               
4. Łąkowa 5                      
5. Łąkowa 7                  
6. Piotra 53                       
7. Polna 5                    
 
Obsługujemy 6 kotłowni olejowych :  
1. Pl.Wolności 5  
2. UMiG Mrocza  
3. Szkoła Podstawowa Mrocza  
4. Szkoła Podstawowa Witosław  
5. Gimnazjum  Mrocza 
6. Oczyszczalnia ścieków  

      Łączna powierzchnia grzewcza  wynosi    11.768,32 m2 
          
      Podział powierzchni ogrzewanych:  
Lp. Pomieszczenia Powierzchnia 

ogrzewana olejem 
Powierzchnia 
ogrzewana węglem 

1. Mieszkania komunalne:  
- ul. Piotra 53 
- Pl.Wolności 8 
- Pl.Wolności 5  
 

 
- 
- 

76,62 m2 

 
242,70 m2 
263,50 m2 

- 
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2. Mieszkania ogrzewane usługowo:  
- Łąkowa 9 
 

 
              - 

 
           278,00 m2 

3. Szkoły:  
- Szkoła Podstawowa Mrocza 
- Szkoła Podstawowa Witosław  
- Gimnazjum  Mrocza  

w tym:  
-pomieszczenia strychowe  

 

 
4273,06 m2 

        1050,00 m2 
2976,00 m2 

 
840,00 m2 

 
- 
- 
- 
 
- 

4. Instytucje:  
- UMiG Mrocza 
- GZOO Mrocza-biura 
- GZOO Mrocza-przedszkole 
- MGOPS – biura i AA  
- MGOPS – Ośrodek Wsparcia 
- MGOPS – pom.bezdomnych 
- MGOPS – stołówka 
- MGOPS – pom. po zerówce 
- Sowkam – ul. Łąkowa 5 
- ZRP Mrocza 

 
1050,00 m2 

- 
- 
- 

  270,94 m2 
-   
- 
- 
 

130,38 m2 

 
- 

  50,00 m2 
188,30 m2 
250,00 m2 

- 
82,00 m2 
48,00 m2 

         103,70 m2 
80,00 m2 

         355,12 m2 
 RAZEM 9827,00 m2 1941,32 m2 
 
 
 
 
Uzyskane przychody z obsługi kotłowni w 2005r.                                307.514,81 zł  
w tym: 
  
 
Lp. Wyszczególnienie Ogrzewanie olejowe 

w złotych 
Ogrzewanie węglowe 
w złotych 

1. Mieszkania komunalne 3.699,52 25.315,62 
2. Mieszkania ogrzewane usługowo - 11.046,78 
3. UMiG Mrocza 24.253,64 - 
4. GZOO Mrocza 

w tym: 
- Szkoła Podstawowa Mrocza 
- Szkoła Podstawowa Witosław 
- Gimnazjum Mrocza 
- biura, przedszkole 

208.878,33 
 

113.861,81 
  30.261,00 
  64.755,52 

- 

9,383,38 
 
 
- 
- 
- 

9.383,38 
5. MGOPS Mrocza  

w tym:  
- biura i AA, pom. bezdomnych, 

stołówka 
- ośrodek wsparcia, warsztaty 

terapii zajęciowej 

8.954,59 
 
- 
 

8.954,59 
 

13.914,95 
 

13.914,95 
 
- 

6. Instytucje – Sowkam Mrocza -  2.068,00 
 RAZEM 245.786,08 61.728,73 
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Koszty poniesione w 2005r.  ogółem :    311.044,87 zł 
 w tym: 
                    

1. zużycie  oleju opałowego        210.000,38 zł 
2. zużycie węgla                           36.959,85 zł 

      3.   bieżąca obsługa kotłowni, naprawy i remonty                       57.289,40 zł 
5.   dozór techniczny. przeglądy kotłowni                                      3.660,77 zł 
6.   opłaty ochrona środowiska                                                       3.134,47 zł 
 
 
 
 

3.4 Oczyszczanie miasta 
 
PRZYCHODY 
 
W 2005 r. uzyskaliśmy z tytułu wykonanych prac  kwotę    40 811,16 zł. 
 
W ramach tych prac zostały zrealizowane  następujące  zagadnienia: 
 

I. Odbiór odpadów segregowanych z terenu miasta. W chwili obecnej opróżniamy na 
terenie miasta 8 pojemników. 

II. Odbiór odpadów segregowanych z terenu sołectw . Na terenie sołectw znajduje się 58 
pojemników typu ,, Dzwon’’. 

III.  Odbiór odpadów segregowanych  bezpośrednio u źródła tzw. ,,wystawki’’ W roku 
2005 r. odbieraliśmy  odpady segregowane z 371 gospodarstw domowych. 

IV.  Wywóz odpadów z terenu miasta w tym: 
- z koszy ulicznych, 
- z prac porządkowych na ulicach i placach, 
- z prac związanych z utrzymaniem terenów zielonych. 

V. Utrzymanie czystości na terenie miasta: 
- sprzątanie ulic gminnych oraz chodników, 
- sprzątanie alejek parkowych oraz opróżnianie koszy ulicznych, 
- zamiatanie piasku. 

VI.  Pielęgnacja zieleni miejskiej w tym: 
- formowanie drzew i krzewów w okresie wiosenno- letnim, 
- pielenie, spulchnianie gleby wokół krzewów i róż, 
- pielęgnacja róż. 

VII.  Zimowe utrzymanie dróg oraz chodników w mieście: 
- posypywanie dróg mieszanką solno-piaskową, 
- odśnieżanie dróg i chodników. 

IX.     W okresie wiosennym wykonano nowe nasadzenia krzewów i drzew 

m. in. przy ul. Leśnej i ul. 30- lecia.     

X. Utrzymanie budynku PKS: 
- wykonano malowanie wnętrza budynku, 
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- na bieżąco sprzątano całe pomieszczenie oraz teren wokół budynku. 
XI. W okresie letnim podlewano świeżo posadzone drzewa i krzewy. 

 

KOSZTY 

 

W wyniku wykonanych prac Zakład poniósł koszty w kwocie 65 208,67 zł 

 

 
3.5. SKŁADOWISKO ODPADÓW 

 
I.  WYDATKI 

1) wynagrodzenia oraz pochodne od wynagrodzeń   42 166,22 zł 

2) paliwo: DET, ciągniki, Żuk,  

    materiały różne                                                   15 359,27 zł  

3) monitoring składowiska      15 136,12 zł 

4) zakup usług różnych: 

energia elektryczna, przegląd gaśnic,  
rozmowy telefoniczne        4 719,07 zł 
          
5) podróże służbowe                       150,59 zł 

6)opłata za korzystanie ze środowiska                19 025,66 zł 

                      

              -------------------- 

Razem:                              96 556,93 zł 

 

II.  PRZYCHODY 

1) usługowa obsługa składowiska odpadów na rzecz UMiG  30 000,00 zł 

2) wpływy z opłat za składowanie odpadów:               49 523,23 zł 

3) sprzedaż surowców wtórnych: 

  szkło            8 859,80 zł 

  tworzywa sztuczne         7 480,00 zł  

  złom               1 537,50 zł 

   

            ----------------------- 

Razem:                     97 400,53 zł 
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III Zestawienie ilości odpadów przyjętych na składowisko w okresie I –XII 2005r. 
 
131,90 Mg  - odpady zwiezione z budynków komunalnych 
762,09 Mg  - odpady przyjęte od dostawców koncesjonowanych 
300,963 Mg - odpady przyjęte od dostawców indywidualnych  
150,16 Mg  - odpady przyjęte od firm i instytucji z terenu miasta i gminy Mrocza 
  73,25 Mg  - odpady zgromadzone w wyniku sprzątania miasta 
1 111,29 Mg - odpady przyjmowane bezpłatnie (beton, gruz betonowy z rozbiórek i         
                               remontów, gruz ceglany, gleba, ziemia itp.) 
 
Przyjęto ogółem: 2 529,65 Mg 
Z tego odpłatnie:    1213,21 Mg 
 

 
2. Zestawienie ilości odpadów zgromadzonych na składowisku w okresie  
     I –XII 2005r. 
 
Szkło:  58,485 Mg 
Plastik:  10,835 Mg 
Złom:    3,75 Mg 
 
 

Prace prowadzone na składowisku odpadów komunalnych w 2005r. ukierunkowane były 
głównie na odzysk surowców wtórnych. Szczególny nacisk kładziono na odzysk surowców 
wtórnych ze strumienia zmieszanych (niesegregowanych) odpadów trafiających na składowisko i 
unieszkodliwianych w sposób nieselektywny. W celu utrzymania sprawności i dużej wydajności 
w/w prac, przy zbiórce selektywnej zatrudnione były w 2005r. średnio 3-4 osoby. 

Poniżej przedstawiamy zestawienie ilości odpadów zgromadzonych w wyniku zbiórki 
selektywnej w 2005r. W celu zobrazowania wzrostu wydajności prac związanych z odzyskiem 
surowców wtórnych zestawienie sporządzono w porównaniu z rokiem 2004. 

 
 

Grupy odbioru Opakowania ze szkła (Mg) 
Opakowania z 

tworzyw sztucznych 
(Mg) 

Metale 
(Mg) 

pojemniki typu 
„DZWON” 

30,81 8,28 - 

„u źródła” 15,83 1,765 - 
obszar kwatery 11,845 0,79 3,75 

Razem rok 
2005 

58,485 10,835 3,75 

Razem rok 
2004 

44,00 1,62 14,38 

 
Analizując przychody jakie uzyskano w 2005r. z tytułu sprzedaży surowców wtórnych 
obserwuje się znaczny ich wzrost w porównaniu z rokiem 2004. W 2005roku dokonano 
sprzedaży odpadów pochodzących ze zbiórki selektywnej na łączną kwotę  
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17 877,30 zł (osiągnięty przychód z tego tytułu w 2004r. to 8 780,50 zł). 

Z analizy kosztów poniesionych na utrzymanie obiektu na uwagę zasługuje wzrost opłat 
uiszczanych do Urzędu Marszałkowskiego z tyt. korzystania ze środowiska. Jest on 
spowodowany nie tylko samym wzrostem opłat, ale przede wszystkim zmianą jednostki 
ewidencjonowanych odpadów (z 1 m³ na 1 Mg). Do końca roku 2004 w celu przeliczenia  1m³ 
na 1 Mg stosowano współczynnik: 0,29, który dotyczył zarówno frakcji lekkich jak i ciężkich 
znajdujących się w grupie odpadów komunalnych.  

W 2005r. na składowisku odpadów w Ostrowie prowadzono monitoring w zakresie 
wymaganych parametrów wskaźnikowych oraz zgodnie z obowiązującą częstotliwością 
badań. Monitoringiem objęte zostały: wody podziemne i odciekowe. Dokonano kontroli 
osiadania składowiska oraz badania składu i struktury odpadów. 

 

 

3.6 AUTOSAN 
 
Wykonane kursy na rzecz: Ilość przejechanych km 
- G.Z.O.O. – kurs liniowy dowóz dzieci do szkół 23 745 
- Szkoła Podstawowa w Mroczy 464 
- Gimnazjum w Mroczy 821 
- U. M. i G. Mrocza oraz jednostki org. 847 
- M. G. O. K. 366 
- U. K. S. ,,FENIX’’ 549 
- osoby fizyczne 76 
- pozostałe 514 
RAZEM 27 382 km 
 
I. WYDATKI 
 
1. Wynagrodzenie oraz pochodne od wynagrodzeń                                       22 191,49 zł 
 
2. Zakup paliw, olejów                                                                                              23 540,13 zł 
 
3. Koszty związane z utrzymaniem pojazdu                                                             10 326,94 zł 
   np. naprawy pojazdu, zakup materiałów,  
   przeglądy techniczne oraz inne opłaty 
 
 
RAZEM                                                                                                                    56 058,56 zł 
 
 
II. PRZYCHODY 
 
1. Dowóz dzieci do szkół – kurs liniowy                                                                  49 966,62 zł 
 
2. Przewóz dzieci – imprezy szkolne: 
 
- szkoła podstawowa                                                                                                      770,27 zł 
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- gimnazjum                                                                                                                1 589,57 zł 
 
3. Pozostałe w tym: 
 
- M. G. O. K.                                                                                                                  560,28 zł 
 
- U. K. S. ,,FENIX’’                                                                                                    1 426,80 zł 
 
- usługi na rzecz U. M. i G. oraz jednostek organizacyjnych                                     1 617,81 zł 
 
- usługi na rzecz osób fizycznych                                                                                  221,04 zł 
 
 
RAZEM                                                                                                                    56 152,39 zł 

 

 
3.7 RÓWNIARKA 
 
Równiarka pracowała w I półroczu 2005 r. 
 
     Wykonano pracę na terenie sołectw: Ilość mth 

- Kaźmierzewo 4 
- Matyldzin 1 
- Jadwigowo 2 
- Ostrowo 2 
- Białowieża 2 
- Witosław 2 
- Drzewianowo 5 

      -     Samsieczynek 3 
      -     teren Miasta 13 
RAZEM  34 
 
WYDATKI  
        
      1. Zakup paliw i olejów                                                                                         1 387,44 zł 
    
       2. Koszty związane z utrzymaniem pojazdu :obsługa równiarki                            662,20 zł 
 
 
RAZEM                                                                                                              2.049,64 zł 
 
PRZYCHODY      
 
      1. Przychody z tytułu wykonanych prac na rzecz U. M. i G Mrocza w 2005 r. 
        
 
 
 
RAZEM                                                                                                                      2 962,50 zł 
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3.8.    Usługi  komunalne różne wykonywane przez Zakład Robót Publicznych na rzecz:  
          - U. M. I G. oraz jednostek organizacyjnych gminy, 
          - firm i osób fizycznych.      
                           Przychody                                                    115 505,71  PLN 

 l.p. Zakres  wykonanych  usług 

1 
 

Zimowe  utrzymanie  dróg   powiatowych i  gminnych: 
-  dodatkowo odśnieżano i posypywano drogi powiatowe. 

2 Usługi  transportowe  różne 

3 Wywóz  nieczystości  płynnych 

4 Naprawa  sprzętu  na  boisku  przy  Szkole  Podstawowej 

5 Obsługa  ,,Rościminiada  2005 ,, 

6 Wykonanie  boksów  i  bud  dla  psów  na  Składowisko  w  Ostrowie 

7 Wykonanie  tymczasowego  ogrodzenia  przy  Gimnazjum  w  Mroczy 

8 Zamurowanie  otworów  okiennych  OSP Witosław 

9 Usunięcie  awarii  instalacji  kanalizacyjnej  5 Stycznia  10-12 

10 Montaż  koszy  ulicznych 

11 Montaż  znaków  i  tablic  informacyjnych 

12 Nasadzenia  drzew, krzewów  i  uzupełnienie  palikowania 

13 Naprawa  chodników  Park  Jagiełły  i  ul. Kościelna 

14 Obsługa  zawodów  OSP w  Mroczy 

15 Wykonanie  remontu  obeliska  ul. Kościuszki 

16 Wykonanie tablicy  informacyjnej w kościele parafialnym 

17 Utrzymanie  terenów  zielonych - miejsca  pamięci 

18 Wykonanie  tablic  informacyjnych - sołectwa 

19 Wykonanie  tablic  na  kąpieliska 

20 
 
 

Naprawiono chodniki na terenie miasta: 
- park Jagieły,  
- ul. Kościelna. 

21 Wykonanie masztu przy remizie OSP Kosowo 

22 Założono nowe trawniki przy ul. Leśnej oraz wykonano  nasadzenia drzew 

23 Wymiana  pokrywy  studzienki na terenie Szkoły Podstawowej w Mroczy 

24 Równanie  dróg  gminnych  Witosław  ,Kaźmierzewo, Samsieczynek, Dąbrowice  

25 Konserwacja  drzewa  drogowskazowego przy  ul. Postępu   

26 Wykonanie  i  montaż  tablic  informacyjnych  na  terenie   gminy 

27 Budowa  wiaty  przystankowej  przy  ul. Kościuszki 

28 Obsługa  ,,Pikniku  Rodzinnego,,   

29 Obsługa  dożynek  w  Witosławiu 

30 Malowanie  szatni  w  Gimnazjum  w  Mroczy 

31 Remont  wiaty  przystankowej  Dąbrowice 

32 Naprawa  znaków  drogowych  na  terenie  miasta 

33 Naprawa  drogi  -   ul. 22 Lipca,  

34 Usługi  transportowe - akcja  sprzątanie  świata 
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35 Prace  remontowe  w  lokalach  wyborczych 

36 Naprawa  koszy  do  koszykówki  przy  szkole  w  Mroczy 

37 Wykonanie  stojaków  dla  rowerów  dla  Szkoły  Podstawowej 

38 Wymiana  zaworów  na  sieci  wodociągowej w  Szkole  Podstawowej 

39 Budowa  chodników  w  Witosławiu  i  Drążnie 

40 Wykonanie  wejścia  do  świetlicy  w  Jeziorkach  Zab. 

41 Wykonanie  chodnika  w  ul. Postępu 

42 Budowa  chodnika  w  ul. Piotra  w  Mroczy 

43 Zakup  materiału  do  budowy  chodnika  w  Witosławiu 

44 Utrzymanie  czystości  miejsc  pamięci  narodowej 

45 Zakup  i  montaż  koszy  ulicznych 

46 Montaż  kotła  c.o. oraz  usunięcie  awarii  w  MGOKiR  w  Mroczy 

47 Wykonanie  ławki  przy  wiacie  PKS  Białowieża 

48 Remont  pomieszczeń  UMiG  Mrocza 

 
 
 
 

 3.9. Inwestycje  wykonane  przez  Zakład  Robót  Publicznych  w  2005 r. 
                                              Przychody                                                                       1 580 350,63 PLN 

    Rodzaj  prac             Zakres  szczegółowy  wykonanych  prac      

Budowa  zaplecza  
sportowego  na  
stadionie  miejskim. 

W  wyniku  prowadzonych  prac  wykończeniowych  i  instalacyjnych 
wykonano:             
1/Obudowa  sufitów                                                                                                                       
2/ Tynki  i  gładzie  gipsowe                                                                                                          
3/ Instalacja  elektryczna                                                                                                                       
4/ Instalacja  wod. - kan.                                                                                                                                                                
5/ Orynnowanie  i  obr. blacharskie  dachu                                                                                    
6/ Instalacja  c.o. i  wentylacja.                                                                                                     
7/ technologia  kotłowni                                                                                                                  
8/ Dobudowa  kl. schodowej                                                                                           
9/ wykładziny  ścienne  i  posadzkowe                                                                                        
10/ Roboty  malarskie                                                                                                 
11/ Wykonanie  przyłącza  kanalizacyjnego                                                                              
12/ Wykonanie  przyłącza  energetycznego                                                   
Łączna  wartość  wykonanych  prac  wyniosła - 619.533,63  PLN. 

Kanalizacja  w   ul. 
30 Lecia  w  Mroczy 
– kier. stadion 

W  wyniku  realizowanych  prac  wykonano:                                                        
1/ Kanalizacja  sanitarna  fi  200 -  280 mb                                                        
2/ Przyłącza  fi 160 -  23mb tj. przyłączono  5  budynków.                             
Wykonaną  kanalizację  włączono  do  istniejącego  kolektora  przy               
ul. 30  Lecia  w  Mroczy.                                                                           
Łączna  wartość  wykonanych  prac  wyniosła -  98.221,00  PLN. 
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Budowa  
Gimnazjum   

W  wyniku  prowadzonych  prac  wykonano:                                                   
Roboty budowlane:                                                                                          
1/posadzki  poddasza,                                                                                            
2/ okładziny ścian i stropów poddasza,                                                                  
3/ okładziny ścian i posadzek  umywalki,                                                                
4/ tynki  i  wyprawy  elewacyjne,                                                                            
5/ obudowa  słupów  i  podciągów,                                                                         
6/ wykonanie  wentylacji.                                                                                   
Roboty instalacyjne:                                                                                                
1/ instalacje od.-kan i c.o  poddasza,                                                                         
2/ instalacja wod.-kan  umywalni,                                                                        
3/ instalacja elektryczna poddasza.                                                                 
Roboty towarzyszące:                                                                                                 
1/ zieleń i trawniki                                                                                        
Łączna  wartość  wykonanych  prac  wyniosła -  489.971,00 PLN 

Rekultywacja  drogi  
gruntowej  Ostrowo  
- Drzewianowo    

W  wyniku  prowadzonych  prac  wykonano:                                                         
1/ utwardzenie  odcinka  drogi  gruntowej  na  długości  1167 mb                      
2/ podbudowa  z  kamienia  łamanego  stabilizowana  kamieniem  
wapiennym  pow. 4242,5 m2                                                                                                         
3/ skarpowanie  i  korytowanie  drogi  na  pow. 5389 m2                                        
4/ przedłużenie  przepustu  rurowego  w  pasie  rekultywowanej  drogi.            
Łączna  wartość  wykonanych  prac  wyniosła - 95.000,00 PLN 

Remont  kapitalny  
pomieszczeń  
Remizy  OSP  
Mrocza  

W  wyniku  prowadzonych  prac  wykonano:                                                
Roboty  instalacyjne                                                                                               
1/ wymiana  instalacji  wod.-kan. i c.o. wraz  z  osprzętem,                             
2/ wymiana  instalacji  elektrycznej                                                                       
Roboty  budowlane                                                                                                 
1/ wymiana  stolarki  okiennej  i  drzwiowej  wewnętrznej  i  
zewnętrznej,        2/ wykonanie  posadzek  z  płytek  gress,                                                              
3/ okładziny  ścienne  z  płytek  szkliwionych  oraz  płytek  gress,                          
4/ malowanie  pomieszczeń,                                                                                  
5/ przebudowa  wjazdu  oraz  wyłożenie  placu  z  kostki  betonowej,                  
6/ okładziny  elewacji  pł. klinkierową,                                                                  
Roboty  towarzyszące                                                                                                  
1/ nasadzenia  krzewów  ozdobnych                                                            
Łączna  wartość  wykonanych  prac  wyniosła - 128.000,00 PLN 

Budowa  drogi  na  
działce  401  w  
Mroczy 

W  wyniku  prowadzonych  prac  wykonano:                                                        
1/ nawierzchni  z  kostki  polbruk  o  pow. 1119 m2                                             
2/ krawężnik  drogowy  dł. 122 mb                                                                   
3/ obrzeża  na  dł. 210,5 mb                                                                       
4/odwodnienie  terenu  kanał  rurowy 80 mb  oraz  3  studzienki                 
Łączna  wartość  wykonanych  prac  wyniosła -  149.625,00 PLN 

 

 


